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4 december 2Imi verseny 
ú j jellemvonásai

(KT) Néliány nap múlva tíz 
(ive lesz annak, hogy Debrecen 
ősi falai között megkezdte mun­
káját az Ideiglenes Nemzetgyű­
lés. Az elmúlt tíz év nagyszerű 
eredményei lelkesítik most új 
lettekre dolgozóinkat. December 
21 ünnepe épp ezért kapott 'helyi 
s kap ma is a szívekben, mert 
első szabad lélegzetvétel veit, 
első lépés afelé, hogy a . nép ma­
ga dönthessen sorsa és jövője1 
felett.

A december 21 tiszteletére 
megindult verseny tartalma é 
jelentősége is ebben gyökerezi!
Ha akkor kezdetről beszéltünk, 
ma bátran sorakoztathatjuk íel 
eredményeinket, ha akkor csá­
kánnyal és lapáttal álltunk neki 
a romok rengetegének, ma gyá­
raink, ezernyi más létesítmé­
nyeink hirdetik megújulásunkat.
Népünk alkotó ereje a párt .biz­
tos vezérlésével csodákat terem 
tett itt tíz év alatt. Az 1944-et, 
és 45-ös magvetés épp a mi ke­
zünk munkája nyomán szökkent 
kalászba. S... ha most a júniusi 
úton tovább megyünk előre, 
megkönnyíti és győztessé teszi 
ügyünket az, hogy már az elér 
eredményekre és a kivívott;-ffikfi- 
Tékre' támaszkodhatunk.

Nem véletlen, hogy a ctecem 
Per 21-1 verseny hű kifejezője 
n dolgozók alkotóerejének és cse­
lekvő szabadságának. Soha tatái 
még nem folyt ilyen széleskörű 
vetélkedés,. mint most, 'hisz már 
« felajánlások és kezdeményezé­
sek is — szakítva az eddigi hely­
leien gyakorlattal — a munka- 
padok és gépek mellett szerezték 
meg hitelüket. S most üzemeink 
egymással versenyben, egymást, 
rúllieitálya küzdenek azért, hogy 
határidő előtt teljesíthessék az 
évi tervet, vagy ahogy ígérték, 
beválthassák adott szavukat. A 
\bz~eket. beleértve ma már 25 
'Iran vállalatunk van a megyé­
ben, amely eleget tét: hazafias 
kötelességének. Persze, ez még 
:sak a kezdet, mert nap mint 
nap újabb győzelmi jelentése­
ket röpít szét a telefon és a pos­
ta.1 Jóformán alig van olyan ipari 
üzem a megyében, ahol ne ver­
senyeznének, ahol ne lenne fel­
ajánlás december 21 tiszteletére.

A jelenlegi verseny egyik fon­
tos ós nagy ■ jelentőségű jellem­
vonása, hogy tucatjával tűnnek 
te! új munkahősök a régiek mel­
leit. A legtöbb nevét alig isme­
rik a megyében. Eddig átlagos 
-zínvonalon dolgoztak, onnan 
emelkedtek fel az élenjárok so­
mba. Legtöbbjük 130-150 sőt n^énvéne!, kikérésével, vagy kö 
200 és 300 százalékot r- teljesít: 
tegyük hozzá, kifogástalan minő­
ségben. A Textilgyárban például 
Ma tiltói Anna, Nyitrai Mária, Bo

-00 százalék körül teljesítik nor­
májukat. Lehetne még sorolni 
hosszan továbbra is a neveket a 
Gyógyszergyárból, a Ruhagyár­
ból, a Cementáruipari Vállalat­
tól, a Járóműjavítóbői. Minde­
nütt vannak ilyen új roumkahő- 
sök, bizonyságul arra, hogy dol­
gozóink tettekkel fogalmazzák 
meg válaszukat az elért eredmé­
nyekre, szépülő életünkre.

Most igen fontos, hogy min­
den eszközzel népszerűsítsük a 
termelés új élenjáróit, dicsérjük 
meg és méltó formában jutal­
mazzuk meg szorgalmukat. Egy 
percre se tévesszük szem elől 
Sztálin elvtársnak azt a fontos 
mondását, hogy csakis milliós tö­
megek aktivitása és munküen- 
dülete teremtheti meg a teljes 
siker feltételeit a termelésben.

.A december 21-1 verseny to­
vábbi új jellemvonása, hogy a 
harmati! k pártkongresszus és az 
októberi határozat szellemében 
egyre inkább előtérbe kerül a jó 
minőség, a takarékosság és az 
önköltségcsökkentés kérdése. Ma 
már .nemcsak a terv mennyiségi 
teljesítése az egyedüli követei 
meny, ma már szakítottunk ez 
,ze! a, seameHeflgős, sok más fon­
tos probléma megoldását mellő­
ző nézettel. Igen helyesén mun 
kőnk központjába a gazdaságos 
és biztonságos termelés került. 
A verseny értékelésénél, a pré­
miumok odaítélésénél .üzemeink 
egyre jobban figyelembe veszik 
ezt. A Ruhagyárban legutóbb is 
például több dolgozó, köztük 
Major Magdolna, Baumahh Jc 
nőné, Eisler Imre,' Dombi Mária 
kapott 300. illetve 2,00 forintos 
pénzjutalmat, kifogástalan minő­
ségű munkájáért. A Dohány­
gyárban a legtakarékosabb üzem­
iész címért kezdeményeztek ne 
mes vetélkedést. Jelenleg a szl- 
varkagyártást illeti az elsőség 
A szivarkágyárt'ás dolgozói e 
évben már 292.500 forint ■ értékű 
anyagot takarítottak . meg népi 
államunknak. Mindez persze még 
csak a szerény kezdet. Sok még 
a tennivaló. De jó útón hala­
dunk, helyes lépéseket re ttunk a 
verseny tartalmi gazdagítása fe­
lé, ehhez kétség sem -fér-. Ezért 
a leszűrt tapasztalatok hasznosí­
tásához és értékesítéséhez mal­
most hozzá kell kezdeni.

A helyi lehetőségek jobb ki­
használása ugyancsak a decem­
ber 21-1 verseny eredménye. Bát­
ran elmondhatjuk, a legutóbbi 
hetekben sok, eddig szinte meg­
oldhatatlannak látszó problémát 
küzdöttünk le a dolgozók véle-

; os József né méltó versenytársai 
lettek Dézsi Klára. Balogh Sán­
támé, Ivánka Tóth 36ndovné. 
Az Orvosi Műszergyárban Új­
városi József elvtárs . nernesak 
másfél nap normáját .teljesíti egy 
műszak alatt, de emellett 12 ifjú­
munkást is tanít. . A Szabadság 
úti lakásépítkezéseknél Szító 
Sándor tanácstag . kőművesbri­
gádja szintén ott harcol már a 
legjobbak sorában. A Gördülő- 
-jsapágyárban Török Gedeon 
-mszámlakatos, Szilágyi József 
idomszerész, Oláh Albert nevet 
hirdeti a verseny tábla s nem 
alaptalanul, mert mindhárman

zös összefogással. Szép példa er­
re. hogy a Ruhagyár és á Deb­
receni . Ruházati _ Gazda,műhely 
épp a kereskedelem kérésére fo­
góit hozzá fiú- és lánykekabátok 
I,; é^zí tésehez. A Text i 11 uházatl 
Ktsz is a .már ismert tenmelvé- 
nvein kívül téli ' vat.tásruhákat 
gyárt. A lehetőségek itt csaknem 
kimeri Ehetetlenek, csak ne fél­
jünk a kezdeményezéstől, az ön­
álló, cselekvő, vezetéstől, ^ a ne­
hézségek bátor feltárásától.

Összegezve: a december 21-i 
Verseny számos új jellemvonással 
gazdagítja munkánkat és tapasz­
talatainkat. Használjuk ki ez: 
bátran, következetesen az októ­
beri határozatok szellemében, 
saját magunk és szép he zank 
javára.

FELHÍVÁS
A MAGYAR NÉPHEZ

Uj összeesküvést szőnek a háború erői Euró­
pa és a világ békéje ellen. Az „Európai Védelmi 
Közösség“ tervének kudarca után Londonban, 
majd Párizsban kilenc nyugati hatalom, kilenc 
külügyminiszter háborús szerződést kötött. Euró­
pa régi veszélyét, népünk ősi ellenségét, a német 
militarizmust akarják most újra feltámasztani, 
amely negyedszázad alatt két világháborút idé­
zett fel és amelyre alig tíz éve csúfos vereséget 
mért a népek egyesült ereje. A Wehrmachtot, c 
kegyetlen, gyilkos hordát, az európai népek, az 
európai kultúra pusztítóját újra talpra akarják 
állítani. Félmillió nyugatnémet férfit újra ka- 
tonavuhába akarnak bújtatni.

Az imperialista vezetők eltökélték, hogy mind 
a kilenc ország parlamentjében jóváhagyatják, 
törvényerőre emeltetik a párizsi háborús szer­
ződést. Hogy ezt minél könnyebben elérjék, sze­
retnének hályogot borítani a népek szemére 
azzal a közösen hangoztatott jelszóval: Előbb 
ratifikálni, azután tárgyalni. A háborús szerző­
dés jóváhagyása megnehezíti a tárgyalásokat, 
akadályozza a megegyezést, útját állja a nem­
zetközi feszültség enyhítésének és -a háború köz­
vetlen veszélyét idézi fel.

A népek lclkiismcrctc ezért — Európában és 
szerte a világon nemet mond erre a gyilkos 
tervre.

A népek tárgyalást akarnak, közös tárgyalást 
a szerződés jóváhagyása előtti

Meg kell akadályozni a háborús szerződés 
jóváhagyását!

Meg kiü űkadályoini Nyugnl-Nemetország 
felfegyverzését!

Meg kell akadályozni az új világháború elő­
készítését!

Úgy keli harcolnunk az új háború növekvő 
veszélye ellen, hogy lássuk a béke megőrzésének 
útját és lehetőségét.

Ezt az utat megmutatta a Szovjetunió, amikor 
ez év februárjában javaslatot tett valamennyi 
európai ország közös biztonsági szerződésének 
megkötésére.

Ennek az útnak a helyességét erősítette meg 
az európai béke és biztonság kérdésével foglal­
kozó moszkvai értekezlet, amikor bejelentette, 
hogy a. béke erői közös, szilárd frontba tömörül­
nek, fenyegetett biztonságuk védelmében.

A békés megoldás útja előtt álló akadályok 
elhárításáért szólította harcba a népeket a Béke­
világtanács stockholmi ülésének felhívása.

És a népek harcba indulnak! Meg akarják és 
meg fogják akadályozni a jóvátehetetlent. Hatal­
mas, közös akció bontakozik ki egész Európában, 
az egész világon. A népek egyesítik erejüket, 
hogy meghiúsítsák a párizsi szerződés jóváha­
gyását, Ny ugat-N emetország újrafelCcgyvcrzésct, 
Követelik a négy hatalom haladéktalan tárgya­
lását Németország békés úton történő egyesíté­
sére. Követelik valamennyi európai ország tár­
gyalását békéjük és biztonságuk megóvására. 
Követelik a békés rendezést, amelyet meg kell 
cs meg lehet .valósítani.

A koreai és indokínai háború megszüntetese, 
az „Európai Védelmi Közösség“ elvetése azt bi­
zonyítja, hogy a 900 milliós béketábornak, a lo-

A HAZAFIAS NÉPFRONT 
ORSZÁGOS TANÄCSA

kés országok békét akaró százmillióinak, a béke­
szerető emberek összesített erejének módja van 
a legnehezebb, legveszélyesebb kérdések békés 
megoldására is. A háborús kormányok terveit a 
népek meghiúsíthatják. Meghiúsíthatják minde­
nekelőtt azzal, ha az erő politikájával a népek 
elszánt békeakaratát, a béketábor országainak 
növekvő gazdasági és honvédelmi erejét szegezik 
szembe. Ezért tekintenek a hazájukat és a bé­
két szerető emberek a moszkvai nyilatkozatra 
úgy, mint a béke és biztonság megvédésének biz­
tosítékára.

Induljon harcba a mi népünk is a hazánkat 
közvetlenül fenyegető, új, nagy veszedelem elhá­
rítására. Erősítse harcunkat népünk legjobbjai­
nak hősi helytállása, amellyel évszázadokon ál 
szembeszálltak a függetlenségünk, szabadságunk, 
nemzeti kultúránk megsemmisítésére törő német 
hódítókkal. Ki tudná elfeledni azt a tengernyi 
kínt és szenvedést, amelyet a. német hódítók év­
századokon át népünknek okoztak? Nincs olyan 
magyar, akitől a német mililarizmus az elmúlt 
két világháborúban ne ragadta volna cl apját, 
vagy testvérét, férjét, fiát, vagy közeli rokonát! 
Ki ne gyűlölné népünkben annyi balsorsunk és 
annyi szenvedésünk okozóját, a német militariz­
must?

Népünk cs hazánk ma erősebb és egysége­
sebb, mint bármikor. Erőnk és egységünk tuda­
tában, rendíthetetlen elszántsággal szálljunk 
szembe a háborús gyújlogatókkal s ugyanakkor 
teljes odaadással gyarapítsuk tovább hazánk 
erejét, szilárdítsuk meg jobban nemzetünk egy­
ségét, támogassuk kormányunkat népünk szabad, 
békés, virágzó életének biztosításában.

Magyar hazafiak, magyar békeharcosok! A 
Hazafias Népfrontba tömörült milliók! Mindenki, 
akinek szent ügye hazánk békéje, szabadsága, 
függetlensége, felvirágzása! Még szorosabbra 
zárkózva mutassuk meg az egész világnak, hogv 
egyek vagyunk nagy, közös ügyünk, a népek 
biztonságának és békéjének védelmében,

A Hazafias Népfronthoz csatlakozott tömeg- 
szervezetek, egyesületek! Népfront-bizottságok, 
békebizottságok! Beszélgetéseken, Uisgyűicsekcn. 
beszámolókon, előadásokon mutassatok rá a né­
met újrafclfcgyvérzéssel járó. hazánkat fenye­
gető háborús veszélyre. Idézzétek fel a német 
hóditó törekvések elleni történelmi harcaink ra­
gyogó emlékeit és helyi hagyományait. Mutassa­
tok rá a beketábor növekvő erejére is és értes­
sétek meg, hogy a nemzetközi békcmozgalom 
eddigi nagy győzelmei nyomán s a hatalmas 
Szovjetunió vezette békcszcrctö népek összefogá­
sával felvehetjük a harcot az új veszély ellen is. 
Jussatok el minden magyar családhoz, minden 
otthonba. Szervezzetek tiltakozásokat, hallassátok 
határainkon túl is zengő szóval: Nem nyugszunk 
bele a, német mililarizmus fel támasztásába! Ér­
tessük meg mindenkivel, hogy a felemelkedés 
útján csak úgy mehetünk előre, ha megfeszítjük 
erőnket a béke védelmében is.

Le a német militarizmussal!
Előre a béke megvédéséért, a közös európai 

biztonság megteremtéséért!
Előre hazánkért, otthonainkért, szebb jövőnkért!

ORSZÁGOS BÉKETANÁCS

A megye dolgozói tiltakoznak 
IN y ugat-Nemetország felfegyverzése ellen

A moszkvai értekezlet, x ala- • 
mint Hegedűs' András elvtárs rá­
dióbeszéde után a dolgozók egy­
re több levéllel keresik fel szer­
kesztőségünket, amelyeknei,
N y ugat-N érnetország feuegyvev
zése elle’ni' tiltakozásukat fejezi.t 
ki íme, a levelek:

A Hajdú-Bihar megyei tanács 
alakuló ülése a következő szöve­
gű táviratot küldte Nyugat-Ne- 
metország felfegyv^zese ellem 
tiltakozásként az Llnoi.ii -Ta.rdcs 
Titkárságához: ,

Ilajdú-Bihar megye tanavsa- 
nak alakuló ülésén megjelent ta­
nácstagok cs vendegek «roha* 
nálaa tiltakozunk os. embenseg

békéjét veszélyeztető német ag­
resszió feltámasztása ellen.

Az újraf elf agyvérzés nemcsak 
a Szovjetunió és az általa veze­
tett béketábor ellen irányul, 
megcíltadályozza marjának a né­
met népnek is egységes fejlődé­
sét. Ez a terv Európa és az egész 
emberiség sorsát fenyegeti. Mi, 
akik békés, építő munkánkkal, 
gyermekeink, családunk, nemze­
tünk boldog jelenét és meg bol­
dogabb jövőjét építjük, tiltako­
zunk az ellen, hogy a nyugati 
imperialisták fegyvert adjanak a 
német agresszorök kezébe.

Hajdú-Bihar megye tanácsának 
alakuló ülése.“

Nagy Sándor sütőipari sztaha­
novista írja: Mi, kenyérgyári dol­
gozók most olyan üzemben dol­
gozunk, amelyet a friszabaduMs 
óta eltelt tíz év alatt rendbehoz- 
tafc, fejlesztettek. Nem alkarjuk, 
hogy ez az üzem újból romok­
ban álljon. Mi békéken akarunk 
élni és dolgozni. . Éppen ezért 

1mélységesen elítéljük azt az im­
perialista politikái, amely A'y»- 
gat-N emetország f elf egy vérzésé­
re törekszik. Mi, kenyérgyári dol­
gozók, a népek millióival együtt 
tiltakozunk, s újabb erőt merí­
tünk a moszkvai értekezletből.

(Folytatása « oldalon)
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ti megye dolgozói tiltakoznak 
Myugat-Hémetország felfegyverzése ellen
(Folytatás az 1. oldalról)

A J árómüjavító dolgozói írják: 
Hallgattuk Hegedűs András elv- 
társ rádióbeszédét, üzentünkben 
a nyugatnémet felfegyverzéssel 
kapcsolatban röpgyűléseket tar­
tottunk s mindannyian elítéltük 
az imperialisták tervét. Megfo­
gadtuk, hogy évi tervünket de­
cember 21-ig teljesítjük, ezzel is 
kifejezésre kívánjuk juttatni til­
takozásunkat az imperialisták 
háborús készülődésé ellen.

öze. Pártoséi Árpádné, a :>1 .1. 
Építőipari Vállalat dolgozója így 
ír A magam és a vállalat min­
den dolgozója nevében tiltakozá­
somat fejezem Jd a német mill* 
tar izmus feltámasztása ellen. 
Keni szabad megismétlődnie an­
nak, ami megtörtént Hitler és a 
fasiszta Németország garázdálko­
dása idején. Az emberi jogokat 
akarjak sárba tiporni azok, akik­
nek érdeke ezt kívánja. Tiltako­
zunk Nyugat-Németot szag fel­
fegyverzése ellen mi. akik meg­
szenvedtük az elmúlt időket.

*
A Dl. sz. Autóközlekedési Vál­

lalat dolgozói írják: Olvastuk a 
ajtóban a moszkvai értekezlet

anyagát, hallgattuk Hegedűs elv­
társ rádióbeszédét is. Mi már 
átéltük a világháború borzal­
mait, nem akarjuk, hogy fiainkat 
egy újabb borzalmas háború vá- 
göhídjára vigyék. Valamennyien 
tiltakozunk a párizsi szerződés 
ratifikálása, a nyugatnémet had­
sereg felfegyverzése ellen.

HuszH Ferenc né debreceni 
háziasszony a magyar anyák ne­
vében tiltakozik az imperialista 
terv ellen. — Mi, magyar anyaik 
... ívj-, — egyre aggódóbb figye­
lemmel kísérjük Nyugat-Német- 
ocszág felfegyverzéséről szóló hí­
reket. mert abban a német mali- 
táv izmus újjáélesztését és egy új 
háború veszélyét látjuk. Nem. le­
het nekünk, anyáknak közömbös 
az imperialisták mesterkedése, 
hiszen a háború csak szenvedést, 
bánatot okoz. Éppen ezért, mi 
minden erőnkkel harcolunk, hogy 
•még egyszer ez meg ne ismét­
lődjön. A moszkvai értekezlet 
nagy reménységet jelent szá­
munkra, s mi magyar anyák ös­
szefogunk, hogy a moszkvai ha­
tározatoknak érvényt szerezzünk, 
megmentsük a békét, s ezzel 
együtt a haladó világ fejlődését 
segítsük elő.

Az Országos Béke tanács csü­
törtökön délután nagygyűlést 
rendezett a Sportcsarnokban. A 
nagygyűlésen a Stockholmban 
járt magyar küldöttek beszámol­
tak Budapest népének a Béke­
világtanács legutóbbi ülésszaká­
ról.

A nagygyűlés elnökségében a 
masyar békemozgalom, a Haza­
fias” Népfro-nt, a tömegszerveze-

December 13-án ifjúsági békegyülés 
lesz az Operaházban

A DISZ budapesti bizottsága j lést rendez. A békegyűlés után 
december 13-án este 7 órakor sz I színvonalas műsor ^ szórakoztatja 
Dperaházban ifjúsági békegyű- a gyűlésen részvevő fiatalokat.

Őj élelmiszeripari üzemek Ukrainian

Nagygyűlésen számolták be 
a Béke-Világtanács stockholmi üléséről 

a magyar küldöttek
tok számos vezetője, a társadal­
mi, politikai és kulturális élet 
kiváló képviselői, az egyházak 
képviselői foglaltak helyet,

A Himnusz hangjai után Ná- 
nú-si László nyitotta meg a nagy­
gyűlést, majd Andics Erzsébet 
emelkedett szólásra.

A nagygyűlésen felszólalt Pé­
ter János református püspök, a 
Béke-Világ tanács tagja, Föld­

vári Aladár Kossuth-díjas egye 
térni tanár, Jánosi Ferenc, a Ha­
zafias Népfront Országos Taná­
csának főtitkára és Oskar Fi­
scher, a DÍVSZ titkára.

Bug ár Jánosné, az Országos 
Béketanács titkára felolvasta a 
felhívást a magyar néphez.

A felhívást a nagygyűlés egy­
hangúan elfogadta. A nagygyű­
lés a Szózat hangjaival ért végei

HARCBAN AZ ÉVI TERV TEL JESITESEERT
------- ======== *-------= =~

119.000 különböző kefét és meszelő! készítettek december 7-ig
a Kefegyár daigezéi

'Nyikolajevben befejezték egy 
nagy tejüzem építését. Itt az egész 
termelési folyamatot gépek, auto­
maták végzik,

Dnyepropetrovszkban is épül 
egy új tejkombinát. A főüzem 
épületét és a villanytelepefc már 
át is adták rendeltetésének.

Kievben október végén kezdi 
meg a termelést az új ömlesztett- 
sajt-gyáv. A legkorszerűbb gé­

pekkel felszerelt, üzem évente 2.5 
ezer tonna sajtot gyárt.

A hmelnyicki húskombinátban 
hatalmas hentesáruműhelyt he­
lyeznek üzembe. A vinnyicai hús­
kombinát idén 14.000-el több do­
boz konzervet gyárt, mint ta­
valy. A Vinnyica-területl Barban, 
a Pollava-terüieti Bahmacsban és 
Prilukiban hűtőházakat építettek 
a vágottbaromfi tárolására.

A K'efegyárban is hamar híre fű­
lött annak, hogy a megyei pártbi­
zottság december 21-i verseny 
győztes üzemeinek vörósselyem 
vándorzás-zióí adományoz. Már 
egyszer díszítette ugyan az üzemü­
ket a megyei pártbizottság ver­
senyzászlója s most minden ere­
jükkel azon vannak, hogy ismét 
tulajdonukba kerüljön a jó munkát 
hirdető zászló. Nap, mint nap 
egyre kimagaslóbb eredmények -szü­
letnek. Az évi terv határidő előtti 
befejezése, a vállalásuk teljesítése, 
a terven felül adott áruk mind azt 
bizonyítják, hogy a kefegyáriák 
nem hagyják magukat. December 
7-ig 119.000 különböző kefét _ és 
meszeiőt készítettek terven felül. A 
verseny ideje alatt legjobb ered­
ményt" a sztahanovista csiszoló 
műhely dolgozói értek el. A műhely 
dolgozói arra törekedne.k, _ hogy 
megfelelő mennyiségű kefét és me­
szeiőt továbbíthassanak mind a lak- 
kozóknak, mind a tömőknek, hogy 
fennakadás ne legye i- 

A Kefegyár dolgozói most a na­
pokban kettőzött erővel dolgoznak. 
Jó munkával, magasabb eredmény 
elérésével is tiltakoznak Nyugat- 
Németország felfegyverzése elten. 
Helytállásukat bizonyítja az is, 
hogy a Hegedűs elvtárs beszédét 
követő napon az üzem tervét 134,2

Párt és párlépítás *

Pártmunkások levelei a párUktstás tapasztalatait él
Szántó István

pámezeiőségi sag;
-- A Ruházati Bolt pártszerve-, 

zeke különös gonddal készítette elő 
az idei pártok'.atási évet. Tudatában 
vagyunk annak, hogy az 1953 jú­
niusi határozatok végrehajtásába'!! 
mutatkozó hibákat csak úgy tudjuk 
kiküszöbölni, ha minden párttag 
tisztában lesz azokkal az útmuta­
tásokkal, melyeket pártunk 111. 
kongresszusa jelölt meg-

Tagy gyű lésen foglalkoztunk a 
III. pártkongresszus anyagának ta­
nulmányozásával, a pártvezetőség 
tagjai személyesen beszélgettek a 
különböző oktatási formákra java­
solt hallgatókkal. Elmondhatjuk, 
hogy nálunk nemcsak a párttagok, 
de a pártonkívüliek részéről is nagy 
érdeklődés mutatkozik a kongresz- 
szusi útmutatások tanulmányozása 
iránt. A páronkivüiiek is gyakran 
vitatkoznak elméleti kérdésekről.

A fiatalok is hasonló szorgalom­
mal. lelkesedéssel tanulnak a 
Petőfi-iskolákon. Fegyelmezetten, 
felkészülve jelennek meg a foglal­
kozásokon.

A pártvezetőség tagjai nemcsak 
az ünnepélyes megnyitókon vettek 
részt, de állandóan figyelemmel kit 
sérik a tanulás menetét. Tudatá­
ban vagyunk annak., hogy a kor 
mányprogram végrehajtásában nagy 
feladat hárul a kereskede’em dol­
gozóira is, ezért arra törekszünk, 
hogy a kongresszusi anyag alapos 
tanulmányozásával, megértésével is 
elősegítsük a dolgozó nép életszín­
vonalának emelését.

Dalnoki László
propagandista:

— Az Elelmiszerkigkereskedehni 
Vállalatnál az SZKP ti. évfolya­
mon tanulók konferenciáját veze­
tem. A Hl- pártkongresszus hatá­
rozatainak alapos megértése, az 
egyes elméleti kérdések elvi szín­
vonalon való megmagyarázása 
nagy feladat elé állítja a propa­
gandistákat. Az a gyakorlati ta­
pasztalatom, hogy a szeminárium le­
vezetésére nemcsak a tananyag be- 
anulásúval kell készülni. Szüksé­

ges az egyes elméleti kérdéseket 
helyi példákkal megmagyarázni.

A propagandista munkája nem 
Korlátozódhat csak a s-zemináriurhi 
foglalkozásokra. Az is fontos, hogy 
a napi munka során beszélgessünk 
a hallgatókkal. Ezzel szinte ellen­
őrizzük saját magunkat, meggyő­
ződhetünk arról, hogy a hallgatók 
hogyan értették meg a szeminá­
riumon megtárgyalt elvi kérdése­
ke!. Eddigi tapasztalataim azt bi­
zonyítják," hogy nemcsak a pártta­
gok, de a párionkívtili dolgozók 
is szívesen beszélgetnek, sőt vitat­
koznak elméleti kérdésekről. Más- 
=,zóva1 azt mondhatjuk, hogy a ta­
nulási szorgalom, a III. párt- 
kongresszus elméleti kérdései iránti 
érdeklődés átragadt a pártoktatás­
ba be nem osztott dolgozókra is 
A pártvezetőségen, a propagandis­
tákon, tehát rajtam is múlik, hogy 
ez a nagy érdeklődés egész évben 
meglegyen, sőt fokozódjék, hogy a 
párt útmutatásainak megér’ősével 
további sikereket érjünk el a nép 
jólétének emelésében-

Mészáros Gábor
pÉrfcscportiMzaliiii

— Az Alföldi Nyomda pártveze- 
iősége rendszeresen megbízza i 
pártbizalmiakat, hogy ícgialkozza 
nak azzokkal az eivtársakkal, a Étik 
nem vesznek részt rendszeresen a 
szemináriumokon. A pártbizalmiak 
nak be kell számolniok a pártveze 
tőség előtt végzett munkájukról.

Ilyen intézkedésre azért is volt 
..zükség, mert őszintén megmond­
va nálunk nem a legjobban indult a 
pártoktatúsi év. Voltak szervezeti 
nehézségek is, pl. a II. és III. mű­
szakban dolgozók tanulás-a okozott 
gondot. Maguk a fenti műszakban 
dolgozó elvtársak kérték, legye le­
hetővé a pártvezetőség, hogy részt 
vehessenek a szemináriumokon 

Én magam rendszeresen eljárói 
a szemináriumokra, időközben be 
szélgetek a pártcsoportomhoz tarto­
zó hallgatókkal. A pártvezetőség 
megbízott az SZKP T. tanfolyamon 
tanulók szemináriumának- ellenőr­
zésével is- A többi pártcsoporíbi 
zaimi is kapott valamilyen megbt 
zatást a pártoktatás ellenőrzésében 
Az a véleményem, hogy csak így 
lehet eredményt elérni az idei párt- 
oktatási évben, ha a pártvezetőség 
egyik legfontosabb feladatának te­
kinti a pártoktatás irányítását, el­
lenőrzését és a pártbizalmiak se­
gítségére támaszkodva segíti 
propagandistákat és a hallgatókat.

százalékra teljesítette, vagyis ter­
ven felüt 130Ó kifogástalan minő­
ségű kefét készítettek.

December 21-re 1500 
alpesi gyermekjogét készít 

a lextilriiházati KSZ
Nemcsak nagyobb üzemekben 

versenyeznek a dolgozók, Iranern a 
kisipari szövetkezetben is. A debre­
ceni Textilruházati KSZ műhelyé­
ben gyermekek részére készítik a 
5‘zebbnél-szebb ingecskésket. Egymás 
után kerülnek ki a dolgozók kezé­
ből a gondosan megvarrt gyermek- 
ruhafélék. A szövetkezet dolgozói 
vállalták,' hogy december 21-re 
1500 kockás alperi anyagból ké­
szült gyermek ingecskét készíte­
nek. Ebből szerdán a nagykereske­
delemnek 2S0-at, a kiskeres-kede- 
delenri vállalatoknak pedig 100-a; 
átadtak- Ezen kívül 250 gyermek­
kabát elkészítését is vállalták a 
szövetkezet dolgozói. A kabátkákból 
már eddig 50-et elkészítettek, 
s-zombatig pedig még 150-et átad­
nak a Csapó utca 30. számú szak- 
üzletük részére.

58S darab biistt sertés 
terven felül

A debreceni Sertéstenyésztő és 
Hizlaló Vállalat I. számú telep ve­
zetője, Tass Ferenc elvtárs jelenéi:

„A telep dolgozóihoz is eljutott 
az a hír, hogy a megyei pártbizott­
ság vörösselyem vándorzászlót ad 
a legjobb eredményt elérő üzemek­
nek. Mi is számot tartunk erre a 
zászlóra. De elöljáróban e! kell 
mondanunk azt, hogy 1954. év de­
cember 30-ig- előírt terv szerint

21,066 darab hízott sertést kell át­

Sorolt
példámé
mondott

adnunk 26.043 kg súlyban- Mi már aki c-gyi
eddig, illetve november 30-ig kaegyséj
22,480 darabot adtunk át 27.662 zavitt 1
mázsa súlyban. Ez azt jelenti, hogy 3 mázsí
5S6 darab hízott sertéssel adtunk kiló tér
többet a fogyasztóknak. A darabon­ rnár-yt.
kénti ráhizlalásnál is igen komoly mint 20
eredményt értünk el. Ráhizlaiá.s- háztáji
tervünket 107.7 százalékra a takar­ 4 ezer
mányértékesítési tervünket pedig Mindent
107 százalékra teljesítettük. Ezen •ján nak
felül vállaljuk, hogy terven felül munkáit
december 2Í-ig 900 mázsa húst é- toriul a
zsírt adunk. A telep dolgozói kö­ Ott, ;
zül dicséret illeti Radócz Mária. bevonta.
Szabó Sándor, Szőke Imre, Balogh Iául Bf
Sándor hizlalósokat, akik a legna­ ka: íöbi
gyobb gonddal etetik a reájuk bí­ ki csata
zott hízott sertéseket". 1159 mi 

A csatát

jelentik...
A debreceni Ruhagyár dolgozói 

tegnap fényes bizonyítékát adták 
annak, hogy minden erejükkel har­
colnak a megyei pástbizottság vő- 
rösselyem vándorzászlójáért. A sza­
lagok között nemes versengés fo­
lyik. A műszak befejezése urán 
azonnal értékelték a napi teljesít­
ményt. Megállapították, hogy a 
délelőtti műszakban Kovács Gábor 
szalagja győzött. Napi tervéi 120.2 
százalékra teljesítette. A felajánlá­
sok maradéktalan végrehajtásában 
az Elek-mííszak dolgozói mutattak 
oé!dák A műszak dolgozói vállal­
ták, hogy az évi terv befejezése 
után terven felül 3000 női ruhát 
készítenek el. A szalag dolgozói 
már ezen a vállalásukon dolgoz­
nak.

Ä NEMZETKÖZI. ÉLETBŐL
BERLIN (MTI). A bajorországi 

pántok között a legutóbbi tarto­
mányi választások után éles el­
lentétek törtek ki. A bajor párt 
elutasította Adenauer keresztény 
szociális uniójának javaslatát, 
hogy a két párt alakítson koalí­
ciós tartományi kormányt. Ez 
azt jelenti, hogy Adenauer párt­
ja, a-me-ly az utóbbi nyolc év so­
rán tartományi miniszterelnököt 
állított Bajorországban, most tel­
jesen kiszorul a tartományi kor­
mányból. *

Kedden este a Német Demokra­
tikus Köztársaság minden táján 
nagyszabású tüntetések zajlottak 
le a szégyenletes párizsi szerződé­
sek tervbevett ratifikálása ellen.

Kari Marx-Stadtban, Halléban, 
SslnVerinban, Neusteriiízben, Sulii­
ban, Gerábart és más városokban a 
tüntetők százezrei határozatokban 
szólították fel a bonni parlament 
képviselőit, hogy utasítsák el az 
új rate! (egy verzés-i paktumokat és 
fogadják el végre n Német Demo­
kratikus Köztársaság kormányának 
és népi kamarájának megegyezés] 
javaslatait.

A !ömeggyű!éseken hozott hatá­
rozatok üdvözlik a moszkvai értc- 
kez’et deklarációját, mint olyan do­
kumentumot, amely megfelel a bé­

keszerető népek, mindenekelőtt a 
német nép akaratának és érdekeinek 

TOKIO. A japán parlament több­
sége úgy döntött, hogy Icsiro 
Hatoja-mat, a demokrata párt el­
nökét választják meg miniszter- 
elnökké.

E döntést a két szocialista párt 
(jobb- és baloldali) és a demok­
rata párt közös kiáltványa jelen­
tette be. Említett pártoknak a 
képviselőház-ban 253 mandátu­
maik van a képviselő-ház 467 man­
dátuméból, Bizonyos tehát, hogy 
a képviselőhz beiktatja Hatoja- 
mát.

STUTTGART. (ADN) Dr- Heine- 
mann, az ös.sznémet néppárt ve­
zetője a Die Stimme der Ge 
mei.nde című folyóirat legfrissebb 
számában össznémet akciókra 
szólítja fel a német népet a pá­
rizsi háborús szerződések ellen 
Heinemarm a többi között eze­
ket írja:

„A párizsi szerződések ratifi­
kálását meg kell akadályozni! 
Ellenkező esetben nincs kilátá­
sunk arra. hogy meg tudjuk gá­
tolni hazánk feldarabol ts ágának 
állandósulását. Az ország részek­
re daraboltsága időzített bomba. 
És mint ilyen, nemcsak bennün­
ket, 'hanem szomszédainkat is 
veszélyezteti.“
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A NAGYHEGYES! ÚJ ÉLET TSZ
iát g,azdMUadgttZárszámadó közgyűlésre gyűl 

tete össze a nagyhegyes! Uj _ Éje* 
termelőszövetkezet tagjai. Vidám 
• olt a hangulat, megelégedett 
...mberek figyelték Harangi Jó­
zsef elnök szavait, amint. _ beszá­
molt az egy év munkájáról. A 
szövetkezet tagjai jó munkát ve­
sztek. Ezt a jó munkát bizonylt­
jaik az elért eredmények.

Az elnök sorolta: búzából ter­
meltünk .1102 mázsát, árpából 461 
mázsát tengeriből 848 mázsát, 
burgonyából 209 mázsát. Cukor- 
cpábóí holdanként 150 mázsás 

termés volt előirányozva és ter­
mei tünk 'holdanként 195 mázsát.
■\ túltermelésért 50 ezer forint 
prémiumot kapott a szövetkezet 
'agsága.

33 mázsa búza 
egy családnak

Sorolta az elnök a munkában 
példamutatók eredményeit is. El­
mondotta, hogy Farkas István, 
aki egymaga dolgozott, 402 mun­
kaegységet szerzett. Búzából ha­
zavitt 11 mázsa 65 kilót, árpából 
;> mázsa 83 kilót, 20 mázsa 20 
kiló tengerit, 14 mázsa _ takar­
mányt. 24 mázsa szalmát és több 
mint 2000 foitnt készpénzt. A 
,láztáji gazdaságból is több mint 
4 ezer forint volt a bevétele. 
Mindent összevetve, Farkas Ist­
vánnak a két keze becsületes 
munkája után több mint 20 ezer 
forint az évi keresete.

Ott, ahol a családtagokat is 
bevonták a munkába, mint pél­
dául Bereczkiéknél is, már sok­
kal több a jövedelem. A Berecz- 
ki család három tagja dolgozott, 
1159 munkaegységet gyűjtöttek. 
A családhoz 33 mázsa 50 kiló bú­

zát, 20 mázsa árpát, 60 mázsa ten­
gerit, 19 mázsa burgonyát, 3 má­
zsa 80 kiló cukrot, 47 mázsa ta­
karmányrépát, 40 mázsa szénáit, 
68 mázsa szalmát vittek haza. 
Ezen felül még mintegy 6000 fo­
rint készpénzt is kapott a Be- 
veczikd család. Ez a jövedelem 
már eiéri egy jól dolgozó közép- 
paraszt család jövedelmét.

Ezek az eredmények megma­
gyarázzák, hogy miért olyan elé­
gedettek a nagyhegyes! Uj Elei 
termelőszövetkezet tagjai. Jók az 
eredmények nemcsak a növény­
termesztésben, hanem az állatte­
nyésztésben is. Az Uj Életnek 
nincs gondja az átteleltetésre, 
bzálastakanmánynak bőviben
Van, abraktakamiényért se men­
nek a szomszédba. Idejében és 
jól végezték a munkát. Nem fo­
gott rajtuk ki az esős időjárás 
sem, idejében vágták, gyorsan 
betakarították a takarmánynak 
valót.

Rend van a portájukon. Ma­
guknak érzik az Uj Elet tagjai 
a szövetkezetét, dolgoznak érte, 
s termelnek a jó gazda gondossá­
gával.

TörzsáÜalokat kérlek, 
de nem kaplak

A zárszámadó közgyűlésen jő 
volt a hangulat. Megelégedéssel 
tekinthetnek vissza az elmúlt 
gazdasági évre. De azért mégis 
szó vétették a közgyűlésen azt a 
sérelmet, amely a tagságot érte. 
Elmondották, hogy a közös va­
gyon még' jobban gyarapodna, ha

megkapták volna azt a látnoga 
tá-st az illetékesektől, amit jő 
munkájuk alapján joggal elvár­
nának.

De nem ez történt. Az Uj Élet 
termelőszövetkezet tagsága még 
ez év februárjában beadta ké­
relmét, tenyésztörzs állományt 
kértek sertésekből és szarvas- 
marhából. Szóval is előadták 
kérelmüket, írásban is beadták. 
Istállókat is építettek. A debre­
ceni járás azonban még ma sem 
teljesítette a kérést, nem intézte 
el, hogy a szövetkezet megkapja 
a kért állatállományt.

Az Uj Élet biztosra vette — 
hiszen párt- és kormányhatározat 
szól amellett, hogy segíteni, 
támogatni kell a termelőszövet­
kezeteket — de a mai napig seen 
kapta' meg a kért állatállományt 
de még magyarázatot sem arról 
hogy miért nem kapja.

Igen helytelen ez az eljárás t 
járási tanács illetékes előadói 
részéről. A termelőszövetkezet 
tagsága mindent megtett, hogy 
több sertést, több szarvasmarhát 
neveljen, nem rajta múlt, hogy 
ezt a jószándékot valóra váltani 
nem tudta. A tagság idejében 
gondoskodott az állatok számára 
férőhelyekről. Megépítették az 
ólat, az istállót, de azok ikerén 
maradtak.

Érdemes és meg is kell keresni 
hol sikkadt el a nagyhegyest Uj 
Élet termelőszövetkezet kérése 
és miért nem gazdagodott még 
jobban ez a szorgalmas tagsággal 
re n delfcező termelőszövetkeze t.

B. M

fa i M. Építőgépkarbantariá Vállalat két Élpzóia...
• I,._u_ i7.......mí fia azután otthon. De so

Az E. M. Építőgépkarbantartó 
Vállalat dolgozóira igen nagy fel­
adat hárul. Ahhoz, hogy egyre 
több emeletes beriiázat, több kor 
házat, szülőotthont, napközi otthon 
építhessünk, a vállalat jó munkája 
is nagyban hozzájárul- Idehozzák 
majd egész Tiszántúlról az építke­
zéseknél használt gépeket javítani. 
Nem könnyű munkát végeznek az 
itt dolgozók, 1954. évi tervüket 
azonban már november 2S.ra glo­
bálisan teljesítették.

A vállalat új, korszerűen meg­
épített világos szerelőcsarnokában 
dolgoznak idős Bartha József és 
Kelemen Lajos.

A gépek orvosa
Bartha elvtársat a legnagyobb 

munkában találjuk. Szabó elv - 
társnak mutatja meg éppen munka­
módszerét. Szabó eivtárs is egyike 
az üzem legjobb szakmunkásainak.
_ Na látod így kell csinálni ~ 

magyarázta Bartha bácsi 6
ahogy beszél, ahogy mozog a keze, 
únrv formálódik a javítás alatt leyo 
gép, ami szétszedve hever elot 
Tik. Mint az orvosok, mikor műtétet 
végeznek a betegen, úgy „operál­
lak” ők fa a gépeket. Bartha elv- 
I árs a gépek orvosa- Tudja milyen 
orvosság” kell a keze alá jutod 

«őzgépnek és habarcskeveröknek- 
Bartha elvtárs érti a mesterségét. 
Egyre több újítással, ésszerűsítés 
-el könnyebbíti meg a javítási mun. 
Icaiatokat.

Nemrégiben — a november 7-i 
munkaverseny idején — egy acél 
szilánk ment az egyik ujjába 
Szörnyen fájt, de nem ment be az 
SZTK-ba. Hogy is ment volna, 
hiszen a fogadalom valóravádásá 
ról voltVszó. Ilyenkor még egy 
perc is sok. - Hát még, ha kiírják 
táppénzre? Olyan nincs! Inkább 
dolgozott, ujjábán a szilánkkal. 
Tűrte a fájdalmat, ami néha á.fu­
tott egész testén, sőt ahogyan 
mondani szokták — a szivgyöke 
réig hatott- Minden ütés, minden 
szerszám „megtalálta” ujjábán a 
szilánkot. De nem bánta. Páros-

versenyre szólította Fenyvesi Mi­
hály szaktársát, nem akarta hagyni 
magát. Na meg aztán november 7- 
ről volt szó. A vállalást teljesíteni 

it kelltett, még akkor is, ha a yasszi- 
ánk „nem engedelmeskedik”. No­
vember 7-re vállalta, hogy egy 
gőzgépet nem nyolc, hanem hat 
nap alatt javít ki. Ki is javította. 
Fájós ujjal, de mégis eleget tett 
Ígéretének. Boldogan vette át a 
jutalmat, meg is érdemelte. Most 
december 21-re készül. De nem fá­
jós újjal. Azóta megoperálták 
ujját, kivették belőle a szilánkot. 
Könnyebben is megy a munka — 
mondotta Bartha bácsi. igaz 
egy kicsit érzékeny, de oda se neki. 
Nem fogok tán ezért még egy hét­
ig táppénzen lenni, elég vöd a ké. 
hét!

És azután otthon. De sokszor küsz­
ködik az álommal, fáradtsággal ... 
De nem hagyja magát. Törhetetlen 
akarterővel tanul.

Meg is van az eredménye. Ki tu 
nő tanuló. Még a szórakozási ideje 
is tanulásra fordítja. Ez meg is 
Iá'szik munkájában. Talán nincs is 
olyan feladat, amit végre ne hajta­
ná- Műszaki rajz után pontosan, 
kifogástalanul elkészíti a kívánt 
munkadarabot. Elsőrendű srakmun 

■ kas és minden bizonnyal egyre jobb 
jes7 Tanka Judit.

Debrecen készül az országgyűlés 
ünnepi ülésére

December 21-én a magyar or­
szággyűlés Debrecenben ünnepi 
ülést tart. Abból az alkalomból 
érkeznek a miniszterek, a képvi­
selők a tiszántúli városba, hogy 
tíz évvel ezelőtt 1944. decembei 
21-én Debrecenben tartották a 
demokratikus Magyarország
Ideiglenes Nemzetgyűlésének
megalakulását. A történelmi je­
lentőségű esemény az ősi refor­
mátus kollégium oratóriumában 
zajlott le, ott, ahol csaknem év­
századdal előbb — 1849 első felé­
ben — ülésezett a magyar or­
szággyűlés képviselő-háza.

A tízéves évfordulóra lelkesen 
Készülnek Debrecenben. A törté­
nelmi emlékeket idéző debreceni 
Nagytemplom tatarozását befe­
jezték. Már csak a templomot 
körülvevő terraszon végeznek 
munkát. Az aszfaltot feltörték és 
az 1849-es évekhez hasonlóan, 
korhűen andezit kőburkolattal 
látják el. A református kollégium 
oratóriumát is tatarozzák, ezen­
kívül új köntöst ölt a 112 éves 
ősi debreceni városháza emele­
tes épülete, amelynek külső arcu­
latát tatarozzák.

Debrecen üzemeinek dolgozol 
jó munkával köszöntik a nagy 
napot. Még október végén a 
Debreceni Orvosi Műszergyúr 
kezdeményezése révén verseny- 
mozgalom alakult M, hogy a va­
ros üzemei december 21-re fejez 
aék be éves tervüket. Elsőnek a 
Hajdúsági Gyógyszergyár, aztán 
a versenyt elindító Orvosi _ Mu- 
szergyár, a napokban pedig_ a 
Debreceni Gyógyszergyár dől go 
zói jelentették: befejezték eve; 
tervüket. Az vernek dolgozom 
kívül verseny mozgalom bontako-

lott ki Hajdú-Büh-ar megye *.(>/>* 
ségei között is. A román és ma« 
gyár dolgozó parasztok lakta ha« 
társzéli Be dó' község hívta ver­
senyre a községele dolgozó pa­
rasztjait az állammal szembeni 
kötelezettségek teljesítése terén, 
A bedőiek már becsülettel eleget 
tettek vállalt kötelezettségüknek.

December 21-én ünnep: díszt 
ölt Debrecen. Ezen a napon kiál­
lítás nyílik a több mint négy­
száz éves debreceni református 
kollégium nagykönyv tórában;
Vitrinekben látható lesz a két 
történelmi nevezetességű debre­
ceni országgyűlés több írásos 
iokumen túrna. Kossuth kézírása 

mellett a Honvédelmi Bizott­
mány okiratai, az 1849-es debre­
ceni országgyűlés több határoza­
ta, és még sok értékes dokumen­
tum idézi majd azt a múltat, 
amikor a magyar szabadságtö­
rekvések idején Debrecen az or­
szág fővárosa volt. A kiállítás 
újabb részében láthatják majd a 
látogatók azokat az okmányokat, 
ymelyek az 1944. december 21.-én 

összeült Ideiglenes Nemzetgyű­
lés összehívását, a kormány meg­
alakítását mutatják be. A deb­
receni országgyűlés naplóját és 
jegyzőkönyveit erre az alkalomra 
Debrecenbe küldik. Kiállítanak 
olyan piros-fehér-zöld színnyo­
mású „mandétum“-lapokat,i ame­
lyek a képviselői megbízatást 
igazolták. Elhelyezik a debreceni 
Néplapnak azokat a példányait, 
amelyekben megjelent az Ideig­
lenes Nemzetgyűlés egybehívásá- 
ra a felhívás, az új kormány ala­
kulása és az Ideiglenes Nemzet- 
gyűlés szózata a magyar néphez.

Két debreceni fuvarost súlyos 
börtönbüntetésre ítéltek

Két debreceni fuvaros: Tarpo 
Imre és Szabó Tibor többszörö­
sen büntetett előéletű debreceni 
lakosok az eleműit napokban áll­
tak a debreceni járásbíróság 
előtt. Az volt ellenük a vád, hogy 
néhány héttel ezelőtt Filep Ist­
ván MÁV fékezőt leitatták, majd 
ittas állapotban elhurcolták egy 
kapu alá, ahol zsebeiből 800 fo­
rintot elemeitek, amin később

„testvériesen“ megosztozkodtak.
A járásbíróság a beismerő val­

lomások után Szabó Tibort egy­
évi és hathónapi, Varga Imrét 
egyévi és két hónapi börtönre 
ítélte.

FENYŐCSEMETÉK MEGÉRKEZTEK, 
akik előjegyeztettélc, átvehetik a 
Kertészet Sztálin körút 15. vagy 
Böszörményi-úti faiskola telepén, (x)

Bartha József tervnaptára már' 
1955. évet mutat- Most februári 
tervén dolgozik.

A kitűnő tanuló 
- elsőrendű munkás
Kelemen Lajos elvtáfs az üzeni 

eo-yik legfiatalabb és legszorgal- 
masabb dolgozója, éppen egy ka­
vicsosztályozó gep-szintezojen dol­
gozott. Igen komoly es felelosseg- 
ielies munkát végzett, kezelve a 
gépet. A szerelésen kívül uj alkat­
részeket. betonkeverő tengelyeket, 
betonkeverő gépekhez szükséges 
alkatrészeket is keszit. tgy.zova. 
ezermester. Ez a szó link ist Kele­
men elvtársra. Fiatal korához kö­
pést igen nagy gyakorlati ludasa 

an- 1952-ben került a vállalathoz 
vS azóta is bebizonyította, hogy 
szereti mesterségét. Igen sók fiatal 
követhetné példáját. Aki nemcsak 
a munkában, hanem a tanulásban 
is. Egy héten négyszer megy isko- 
Tcclmikum esti tagozatának Hl. 
éves hallgatója. Néha úgy érzi, sok 
ez: tanulni és dolgozni is. De azért 
erőt és bátorságot önt bele az. 
hogy szeret dolgozni is és tanulni 
is. Egy héten négyszer megy Isko' 
lába. Este fél tízig, tízig ott leimi.

Havas eső verdesi a nagyhe- 
gyesi Október 22 tsz irodai ab­
lakát. Bent jó meleg van. Ké­
sőre jár, lámpát is gyújtottak 
már, de még mindig hangos 
beszélgetésbe keveredik a. szö­
vetkezet néhány tagja. Van 
miről beszélgetni. December 
13-án tartják a sárszámadó 

1közgyűlést, Erről beszélgetnél.. 
Outi István, az elnök ép­
pen azt szedegeti sorba, kik vé­
gezték legjobban munkájukat, 
kiknek kerekedett legnagyobb­
ra az évi jövedelme.

Idős Szarvas Péter megelége­
detten hallgatja a neveiket. 
Minden oka megvan ra néki is. 
hogy jól érezze magút, .mer* 
hiszen három kövér disznót ol 
az idei télen.

Áz Október 22-ben nem
öli az unalom télen a tago­
kat. mert mint id. Szarvas Fe­
lár példája is bizonyltja, egy­
mást érik a tagok házánál a 
disznótorok. A szövetkezetben 
30 család dolgozik, de mégis 
száz disznótor lesz a leien 
Nemcsak Szarvaseknal ölnek 
több disznót. A tisztesség pe­
dig úgy hozza ágúval: ha 
disznót ölnek, tor nemd az™ 
maradjon. így esik azoán, hogy 
£ Október 22-ben száz disznó­
tort tartanak a tagok.

Vincze József mosolyogva
mondja:

— Én már a kis disznótort 
megtartottam a múlt héten. Jót 
mulattunk.

— Miért kis disznótort?
_ Azt is megmondom: Feb­

ruárban lesz az igazi disznótor, 
mert akkor nem 130 kilós disz­
nó kerül a terítékre, hanem 
1kétmázsás.

A beszélgetésbe többen be- 
kapcsolódnák s mindenki el­
mondja tervezgetárét, hol, mi­
kor tartják a disznótort, nagy­
hegyesen igen jelentős esemeny 
a disznótor, összegyűlnek ilyen 
vidám alkalommal a rdkonok. 
szomszédok és ahogy illik, _ a 
vendégből később vendéglátó
lesz. így aztán egész télen nem 
■fogynak Sei a disznótorból.

Kellemes dolog a disz­
nótor. Kedvelik is az Október 
22 tsz-ben, de meg is van a 
hozzávaló bőségesen. Nincs 
olyan tsz tag, akinek a házá­
nál ne gömbölyödne egy-ke, 
hízó. De azért parasztodnak 
is, igaz nem a hízókra, hanem 
a zenészekre, mert azokból ke­
vés van. A disznótor pedig nem 
disznótoT jó zene nélhiii. így 
tartják ezt Nagyhegyesen. Ép­
pen ezért valóságos versengés 
van a zenészekért. Két zene­
kar van a környéken. Egy fú­
vószenekar és egy cigányzene- 
kar. Nagyon kapósak,

Vincze József mondja, hogy

Karádi János, a növényterme­
lési brigád ikiváló dolgozója az 
elmúlt héten is kénytelen volt. 
elhalasztani néhány napra a 
lakodalmát, mert nem kapott 
zenészeket.

3ol keresnek zenészek
ilyentor félidőben. Száz forint 
egy zenésznek a bére, estétől < j 
reggelig. A disznótoros vacso- •. 
rákon, lakodalmaikon könnyen >, 
nyílnak a bugyellárisok és a 
kialkudott bér mellé bizo-ny ; 
sok forint még odacserdül. 1.

A disznótorozóknak Jconkurren- !, 
ciát csinálnak ilyenkor a lako­
dalmasok, meg a. névnaposok. 
Elcsalogatják a jó zenészeket. 
Pokrócz Ferenc lakodalmán is 
másfél napig húzták a talpalá- 
valót. Rőt-h András névnapján 
45 vendég sereglett össze és 
alkonyaitól másnap délelőtt 9 
óráig ropták a táncot. Sorra 
vették a régi jő'nótákat, s nem 
ailcart végeszakadni a mulato­
zásnak.

„lehullott a rezgő nyárfa 
ezüst színű levele..ezt a 
nótát igen sokszor elhúzaiták, 
mert a házigazdának ez a ked­
venc nótája.

így folyik az élet, boldog ter- 
vezgetéssel, vidám disznót ára­
zással a nagyhegy esi termelő­
szövetkezetben.

BENCZE MIHÁLY
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Áruházban
már árusítják a Ruhagyár által készített
(ml téíikabátő-kat

November hónap első napjai­
ban az Állami Áruház pártszerve­
zetének kezdeményezőre az 
MNDSZ megyei titkára segítsé­
gével a Debreceni Ruhagyár ve­
zetői és dolgozói lelkesen vállal­
tiak, hogy a jobb ellátás, a gyer­
mekek érdekében december 21-ig 
ezer télikabátot készítenek el. 
Kern kisebb lelkesedéssel vállal­
ták ötszáz fiú télikabát elkészí­
tését a Ruházati Gazdaműhely 
dolgozói.

A kollektív munkának, a segí­
teni akarásnak megszületett az 
első győzelme. Szombaton reggel 
a Ruhagyár dolgozói 70 kifogás­
talan minőségű fiú télikabátot 
adtak át az Állami Áruháznak. A 
nagy keresletet talán azzal tud­
juk" legjobban igazolni, ha el­
mondjuk, hogy a 70 darab téli- 
kabátot egy óra hossza alatt el­
adták. Szorgalommal, becsülete­
sen. megállás nélkül dolgozott a 
gyermekkonfekció osztályon X fi­
res Lajosnó és Miskolczi Borbá­
la. Udvarias, előzékeny kiszolgá­
lásukkal igyekeztek a vásárlók­
nak a legjobb és a legmegfele­
lőbb télikabátokat odaadni.

A Ruhagyár Kossuth üzemré­
szében dolgozó December 21 sza­
lag munkásai pedig szorgalma­
san és legjobb tudásúéival készí­
tik a fiú és leányka télikabáto­
kát. Szorgalmas munkájuknak 
eredménye, hogy december S-ig 
25ü darabol adlak ál az Állami 
Áruháznak. Az elkövetkező na­
pokban folyamatosait újabb, na­
gyobb mennyiségű télikabátot 
adnak át a kereskedelemnek. 
Szükség is van a ruhagyáriak 
helytállására, becsületes termelé­
sére. hisz szerda délelőtt is nem 
egy édesanya kereste fel az Ál 
lám! Áruház gyermekkonfskciós 
osztályát. Szinte egytől egyig 
mind télikabátot kért. Ifj. Mi 
halkor Gyula balmazújvárosi 8 
éves kisfiú is örömmel próbálta 
fel a szép középszürke téltkabá- 
iot. Egy-két perc, s már az édes­

anyja kezében a blokk, s a kis 
Gyula új télikabátban érkezik 
meg falujába, Balmazújvárosra. 
De Mihalkov Gyula édesanyján 
kívül ezen a délelőbton 40 édes­
anya vásárolt gyermekének, fő­
leg fiának a Debreceni Ruhagyár 
által készített téliikaibá.tból.

Az Állami Áruház pártszerve­
zete és a megyei MNDSZ helyes 
kezdeményezése elősegítette,
hogy az országos hiánycikícből, a 
fiú télikabátból saját erőnkből, 
•helyileg állítsunk elő nagyobb 
mennyiséget, amely részben ki­
elégíti e cikk iránti nagy keres­
letet.

Ha már az Állami Áruháznál 
tartunk szeretnénk elmondani 
azt is, hogy az elmúlt napokban 
nagy mennyiségű meleg, bolyhos 
gyermek mackó érkezett, amely 
tartóssága miatt közkedveltség­
nek örvend. Gyermek bundanad­
rág, pulóver, gyermekharismya 
és nem utolsósorban az eddig 
ritkán látott meleg, bolyhos bébi 
tipegő is nagy választékban vá­
sárolható az Állami Áruházban.

A darabáru osztály — általá­
ban legnagyobb a forgalma — 
bőséges áruval és nagy válasz­
tékkal várja a karácsonyi ünne­
pet. A gyönyörű szatén es hab­
selyem fehérneműik, a meleg 
barhet női és férfi pizsamák, 
hálóingek, a perion erősítéses 
dupla flór harisnya nagy válasz­
téka minden bizonnyal nagy ke­
resletnek örvend majd. A külön­
böző és sokszínű gyapjú női pu­
lóverek. ku-ligánok, kardigánok, 
selyem és ‘hernyóselyem kendők 
igen nagy számmal fogynak. 
Minden bizonnyal a karácsonyi 
ünnepre ajándékként sokan vesz­
nek ezekből az ízléses és jó mi­
nőségű árukból.

A sok-sok áru. amely a polco­
kat, raktárakat díszíti, azt bizo­
nyítja, hogy az Állami Áruház 
felkészült a karácsonyi ünnepre.

— KOVÁCS M. —-

Párthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG

közleménye
Értesítjük az önálló tanulásban

i‘"S7.tvevö hallgatókat, hogy a Ma­gyar' Párttörtéúet I.. 11. évfolyam, 
filozófia I. évfolyam es az SZKP tm- 
ténet évfolyamon szombaton dU;
után 2 órakor konferenciákat tai-mm
a Pártoktatás Házában, kérjük az 
elvtársak pontos megjeleneset.
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Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben a szovjet 
hadsereg felszaba­
dította Buják, ipoly- 
szeg, Ipolyvece, Dré- 
qelypaiánk, Szódli- 
qet, Felsöqöd, Vác- 
ráró, drszentmik- 
lós helységeket.

5 évvel ezelőtt, 
1949-ben a kínai 
néphadsereg csapa-

Mikor teljesíti a D. Lokomotív, D. Dózsa és a tokbi 
sportkör sportíejleszlési tervéi?

tndeg. a g.t$zteny.e
Megvallom, én sohasem sze­

rettem. Persze, másoknak még 
afelől lehet csemege és kedvenc 
dolog. Embere és ízlése válogatja.

Hogy miért nem szeretem.’ An­
nak is oka-foka van. A mt or­
szágunkban, otthon Kisvárdan 
valaha rengeteg gesztenye ter­
mett. Igaz, csak vadgesztenye, 
úe hát gesztenye az is. Ugyan­
olyan szép és gömbölyű, mint az 
ehető, sőt sokszor testesebb és 
Kövérebb is. Csak éppen vad és 
nálunk az ilyen vad dologról ren­
geteg babona járja. Gesztenye, 
'gomba, virággyökér, meg tudja 
isten mi minden, hányfajta alak­
ká. idomlalan szörnnyé varázsolt 
•inár embert, gyermeket. S én 
annakidején a babonákon nőttem 
jel és hélhatár fantáziával bor­
zadtam és féltem minden babona 
lehetőségtől.

A babona ma már elszállt, a 
geny tényét azonban még ma 
sem szerelem. Tabu előttem, tün­
dérek eledele, akik tavasszal a 
■fehér gesztenyesziromban bu- 
jócskáznak és ha valdki geszte­
nyelomb alá ér, virágporesőt per­
getnek az arcára.

A gesztenye viszont, ha én nem 
is szereteni, mégis finom eledel. 
S 'kapós is. És Debrecennek la 
Ián ez a „legszebb“ városi jelle 
ge, hogy a decemberi esték kor­
mában itt is, ott is felhangzik a 
kiállás: Friss, jó. meleg a geszte­
nye. Érdekes, az árukiáltóknak 
mindnek megvan a maga saját 
dialektusa, illetve hanghordozá­
sa. A gesztenyeárusoké talán a 
legszebb, meg a legmesszebb- 
hangzóbb is. Alig lépek 'ki a szer­
kesztőségből, a Csapó utca sar­
kán máris .fülűn dobál a Bika 
elölt áruló gesztenyeárus hang­
ja: Friss, jó, meleg a gesztenye 
S a hangja csupa, zene és reklám 
Szinté csalogatja a vevőket, bu

bonázza áruja dicséretének dal­
lamaival.

S aztán a Simonffy utcához 
■sem érek. a Kossuth utcasarkáról 
máris hallom a. rivális gesztenyés 
hasonló, de hangzatosabb 
dicséreteit: Friss, jó, meleg a 
gesztenye. S az ó gőzölgő kocsi 
jából is fogynák a zacskók, ma 
lyekben a kiporciózott gesztenye­
adagok várják a gesztenyeszere­
lőket,

S ha valdki még kíváncsi, ak­
kor tesséle néhány métert talpal­
ni a Béke mozi felé. Szinte iker­
dallamban hallja az előbbieket, 
mintha visszhang csengne az ut­
cákon, De mégsem az. Ahogy a 
köd cs a sötétség szétbomliik előt­
tünk, olt is csak ott ül geszte­
nyés kocsiján a harmadik árusí­
tó, és hízeleg a hangja: Friss, jó, 
meleg a gesztenye. Mintha csak 
összebeszéltek volna, egyformán, 
talán még egyszerre is. Hangjuk 
dallama éneklőén egyforma. Az 
azonos munkakörülmények, lehe­
tőségek, feltételek egyformára 
köszörülték hangjuk csengését, 
reklámtempójvtkat. Valahogy úgy 
hangzik, mintha egyazon nyelv­
járást beszélnék, szépen árnyalt 
egyéni változatokban. És azt is 
beszélik. A gesztenyeárusok nyelv­
járását beliízelgően, csalogatóan.

S na tessék. Egy kislány máris 
arra kéri az édesanyját, tündér­
csengő hangján, hogy vegyen ne­
ki gesztenyét. S az vesz, persze, 
hogy vesz. A gesztenyeárus bele­
ng id kocsijába, a jó gőzös fészek­
ből kiemel egy zacskó gesztenyét, 
s a kislány kezébe helyezi. Mo­
solyog és most a mosolya, dicséri 
az áruját. A kislány kikap egy 
szem gesztenyét, feltöri, s mint­
ha csak tündér lenne, pici meggy­
szájával és egérfogaival, be le ha 
rap a gesztenye portás, fehér hú 
sába. (bi)

tai elérték az indokínai határt.
70 ével ezelőtt 1884-ben halt meg 

J. Basílen-Lepage francia festő- 
művész.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Növekvő fel­
hőzet, több helyen köd, főleg a Du­
nántúlon havazás, havaseső, időn­
ként élénk déli, délnyugati szél. Az 
éjszakai lehűlés mérséklődik. A nap­
pali felmelegedés a déli megyékben 
csökken, másutt alig változik. Vár­
ható legalacsonyabb hőmérséklet 
éjjel keleten mínusz 1—mínusz 4. 
máshol 0—plusz 3, legmagasabb 
nappali hőmérséklet pénteken plusz 
3 — plusz ü fok között. —- A fűtés 
alapjául szolgáló várható középhő­
mérséklet 0—plusz 8 fok között.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja saját helyisé­
gében ma, pénteken este 7 órakor 
Boda István legújabb verseit vitat­
ja meg. Kérjük a csoport tagjait 
és az érdeklődőket, hogy pontos 
időben jelenjenek meg.
A MESTER UTCAI ÁLTALÁNOS IS­

KOLA szülői munkaközössége a ta­
nulók részére vasárnap a Jókai utca 
50. szám alatt vidám vásárt rendez. 
Árusítanak babát, babaruhát, csiga­
tésztát, szendvicset. A vidám vásár 
délelőtt 9 órától délután 5 óráig 
megtekinthető.

AZ OKTATÁSÜGYI MINISZTER Cxe- 
ne Józsefet, a biharkeresztesi járási 
tanács oktatási oszálya vezetőjét az 
.oktatásügy kiváló dolgozója" cím­
mel a vele járó oklevéllel és jel-\ 
vénnyel tüntette ki. A kitüntetést 
Bariba János, a megyei tanács vb. 
elnökhelyettese tegnap délelőtt adta 
át- ünnepélyes keretek között. A 
megyei tanács ugyanezen alkalomból 
30Ö forint jutalmat adott Czene 
Józsefnek.

A HAJDU-B1HAR MEGYEI Allatfőr- 
almi Vállalat értesíti a termelőket, 
ogy SÜLDŐ ÁTVÉTELEKET a Bihari 

utca 3. szám alatt megszüntette és 
ehelyett a Csanó utcai kanyarnál 
Veres utca 2U. szám alatt, reggel 7 
órától délután 2 óráig eszközli, (x) 

TANÁCS FAIPARI VÁLLALAT fel­
hívja az asztalos iparosok figyelmét, 
hogy Csanó utca 67. sz. üzemrészé­
ben" különféle félkész és bútoralkat­
részek vásárolhatók. (x)

MAGYAR ÁLLAMVASUTAK IGAZ­
GATÓSÁGA KOTRŰMESTEKEKET ke­
res Záhony átrakóra állandó munká­
ra M. és ' S. kotrókra. Jelentkezés 
Záhony állomásfőnöknél vagy a MÁV 
Igazgatóság kereskedelmi osztályá­
nál Debrecen, Vörös Hadsereg útja 
13. szám. vo

Az 1954. évi fejlesztési terv telje 
sítése, a sportolók elért eredményeik 
alapján történő minősítése Debrecen­
ben vontatottan halad. Hol a hiba?
_A nagyobb sportkörök egész évben
szem elől tévesztették tervük teljesí­
tését. Sőt, az. utolsó negyedévben 
egymásután szüntettek meg fontos 
szakosztályokat — felsőbb sport­
szervek rendelkezésére. Például a 
Dózsa megszüntette atlétikai, torna, 
vívó, nemrég pedig a sok sikert el­
ért ökölvívó szakosztályát is. A D. 
Tiszti Hiúbbnak nincs meg már az 
úszó, motorkerékpáros és vívó szak­
osztálya. — Ezekben a sportágak­
ban a szakosztályok tagjait szélnek 
eresztették, a sportolók gazdátlanul 
maradtak. Ezek a sportkörök — de 
mások is — elkészítették a tervet, de 
hogy abból "mit hajtanak végre, arra 
gondoltak-e? Pedig a sportkör terve 
alapján készítette el tervét a patro­
nált iskola isv A sportkörök debrece­
ni elnökségeinek fel kellett volna 
emelniük szavukat a feloszlatás! 
„instrukciókkal” szemben. Hivatkoz­
ni kellett volna a terv teljesítésére 
és nem utolsósorban a sportág fej­
lesztésére, a fiatalok sportolására 
Ne csak akkor álljon ki egy sport­
kor vezetősége harcosan, amikéi 
egy-egy labdarugó játékos leigazolá­
sáról van szó. ..

Gyengén állnak más sportkorok 
is A D. Lokomotív többszöri felhí­
vás* ellenére sem minősíti spor­
tolóit. A felhívásokra hangzottak cl 
ígéretek, azonban az ígéretek, nagy. ... ,i ___ * -l 1 älc (_^" “' ■ n I.*»részt ígéretek maradtak. Csak a ke

rékpáros szakosztályuk teljesítette 
feladatát, atlétikai .szakosztályuk pe­
dig csak részben. Ha mélyebbel; 
megnézzük ennek a nagy sportkör­
nek a munkájút, megláthatjuk, heg, 
ezidáig nem volt biztosítva a törne 
;ek részére a sportolási lehetőség,

A D Postás jól dolgozott — októ­
ber elejéig. Azóta egyetlen miliő:. I- 
lést sem nyújtottak be a TSB-nck. A 
D. Haladás eddig 60 százalékban tel­
jesítette tervét — persze, ebben ben 
ne van a Mezőgazdasági Akadémia 
Haladás SIC eredménye is. (A mező­
gazdaságiaknak nincs vállalt tervi;,, 
mivel nem régen alakultak.) A D 
MTSK 90 százalékban végezte el r 
minősítéseket. Bizony ez a szám már 
meg volt július elején is. Azóla egy­
helyben topognak.

Debrecenben eddig mindössze 
sportkör az, amelyik teljesítette ter­
vét: a Gördülőcsapágygyári Vasas c 
a D. Előre. Ezek a sportkörük mer­
tek kezdeményezni, versenyeket ren­
deztek és nem az utolsó helckir 
hagytak mindent. A G-örciülccsap 
ági-gyári Vasas november 5-én ck - 
ceinber 21, az Ideiglenes Nemzelgyu 
lés első összcülcsének tiszteletei' 
vállalta fejlesztési tervének végre!»” 
tását — akkor 78 százalékra állta'-:. 
Már 133 százalékra teljesítették 
tervüket.

Debrecen valamennyi sportköre 
kövesse a D. Előre is a (tördült 
csapágygyári Vasas példáját, ame­
lyek adott szavukat becsülettel telje­
sítették.

Orbán Béla, YTSB elitoK

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 3 óra­

kor: Zűrzavar a cirkuszban. — 
BÉKE: délelőtt fél 10. fél 12 és fél 2 
órakor: Puccini, délután háromne­
gyed 4, ü és 8 órakor: Puccini. — 
METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy­
negyed 8 órakor: Zűrzavar a cir­
kuszban. — HÍRADÓ: háromnegyed 
4 6 és 8 órakor: Luxustutajon. —
KOSSUTH: 5 és fél 8 órakor: Bíróság 
előtt.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Ezred 
fia, — Népnevelő II. Áll. Szanató- 

ium: Hajléktalanok. —- Népnevelő 
III. Vasútépítő Váll.: Rágalom tíizé- 
ben. — Népnevelő IV. Fűtőház: Rá­
galom tűsében. — Népnevelő V. Csa­
pókért I.: Mexikói lány.

il mapar-skói mérkőzésről
A skót és az angol lapok szerda 

esti és csütörtök reggeli számukban 
úgy beszélnek a szerdai glasgowi 
mérkőzésről, mint győzelemről. — 
Igen értékesnek tartják a kél gól­
különbségei vereséget. Több lap 
megállapítja, hogy a skót csapatnak 
esélye lett: volna döntetlen eredmény 
elérésére, ez azonban most még 
nem sikerült. Talán majd egyszer . . .

Scottish Daily Mail-ben Johnstone, 
az egyik legjobb skót játékos nyilat­
kozik: , ,

— Igen jó volt a taktikánk — 
hangsúlyozza — s különösen azok 
az elgondolások váltak be, amelye­
ket a közös edzéseken sokat gyako­
roltunk. Például, hogy a szabadrú­
gást gyorsan végezzük el, ne enged­
jünk időt a magyar védőknek a fel­
zárkózáshoz. Nagyszerű bizonyítéka 
volt ennek a második gól. ami 
McKenzie gyors szabadrúgása nyo­
mán következett be s amelyből en 
teljesen fedezetlenül hagyva fejel­
hettem a labdát a magyar kapuba.

Daily Telegraph: A mérkőzés 
második félidő közepén még nem 
dőlt el. Állt az a lehetőség, hogy a 
skót csapat 3:3 arányban végez. A 
magyarok azonban egy igen szép 
góllal növelni tudták előnyüket.

News Chronicle; A mérkőzés meg­
állásnélküli harci mutatvány volt, 
amelyet néha visszafojtott lélekzettel 
figyeltünk. A Wolwerhampton Wande­
rers igazgatója, Cullis kijelentette:

Magyarország méltán megérdemel­
te a győzelmet Puskás nem volt a 
szokott ragyogó formában. A csatár­
sor kimagasló alakja Kocsis, a labda 
igazi művésze volt.

Daily Mail: A mérkőzés után több 
magyar játékos panaszkodott a skó­
tok kemény játéka miatt. A magya­
rok a II. félidő közepe táján, valószí­
nűleg egy kissé kifáradtak, de időn­
ként az igazi futball géniusz ragyo­
gását mutatták. Ez különösen Ko­
csisra és Hidegkútira áll.

Daily Herald: A skótok elismerési 
érdemelnek harcias szellemükért és az 
erős védelemért, de semmi egyébért. 
Túl nagy gondot fordítottak a ke­
mény játékra. Ebből jóval keveseb­
bet kérünk, viszont jóval több terv­
szerű futbalVozHst s akkor meglephe­
tik a sportvilágot.

SZOMBATON KEZDŐDIK A TÉLI 
TEREM KÉZ (LABDA BAJNOKSÁG

Az 1954/55. évi téli teremkézilabda 
bajnokság szombaton kezdődi!,-. A 
bajnokságra 40 csapat — férfi é: 
női —■ nevezett. Vidékről is veszne!, 
részt csapatok: Hajdúsámsonb'" e 
Püspökladányból. A bajnokságot a 
Lokomotív sportcsarnokban bonyolít­
ják le. Ezúton is felhívjuk a kézi­
labda társadalmi, szövetség figyelme; 
a terem elhanyagolt voltára. Az ab­
lakokat meg kellene csináltatni, gon­
doskodni kellene fütütt öltözőkről és 
a játékosok részére tisztálkodási le­
hetőségekről.

RÖVID SPORTHÍREK 
Röplabda terembajnoksáqot te

deznek december 12-től, a mérkőzé­
seket a Béke úti Csokonai Gimná­
zium tornatermében bonyolítják le 
— Gépipari technikum —Fazekas 
gimnázium 2:0 (1:0). Labdarugómé; 
kőzés az MTSB serlegéért. — Á VTSr 
december 18-tól alapfokú lccsf.rlab- 
dabajnokságot rendez a Haladé 
sportcsarnokban, — Vasárnap 
Debrecenben nyolc,' vidéken lm. 
Népköztársasági Kupa labdarugó 
mérkőzést bonyolítanak le. — A 
melbournei Nyári Olimpiai Játékot, 
szervező bizottsága 70 orzzőgbö". 
összesen mintegy 5000 versenyző 
részvételére számít. — A szovjet 
labdarugók az idén 66 nemzetkü:; 
mérkőzésen vettek részt. A 66 mer 
kőzés közül 00-et megnyertek, 7 
mérkőzésen döntetlen eredményt ér 
tele el és 9 mérkőzést elvesztettek.

Munkásokat keresnek
NAGY gyakorlattal rendelkező ad 

.ninlsztrátcrt. aki perfekt gépíró, l'ci- 
vesz a ViUamosipari Ktsz, Csapó utca 
16. sz.

GYAKORLOTT gépésztechnikust e 
villanyszerelőt azonnal felvesz a 
Debreceni Hűtőipari Vállalat.

EGY fiatal konyhalányt felvesz a, 
Alföldi Nyomda, Böszörményi üt 6. 
szám

AZONNALI belépésre keresünk 
autógén- és villanyhegesztőt, cszlei - 
gályost, asztalost és hűtő javitásáhc 
értő szakmunkásokat. Debreceni 
Gépállomás Kismacs. Munkahelyre 

aló kijárás gépkocsival biztosítva.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti-, a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41, 19-42. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat-

Közei 600.000 darab Totó-szel­
vényt küldtek be a pályázók! 
A nyereményalap megközelíti a

900.000 forintot!
Ezúttal is felhívja a Sportfoga­
dási Osztály a közönség figyel­
mét, hogy az 50. heti tippszcl- 
vény műsorából az első három 
mérkőzést törölték.

Színházi műso
Ma 7-kor Csárdás-királynő, U. .szel­

vény. Szombaton d-ker Csáp dúski • 
rálynő, ifi szelvény. Szombaton C-kcr 
Holnapra kiderül, R. cs U. szel ven; . 
Vasárnap 3-kor Holnapra kiderül, ifi. 
R. és U. szelvény. Vasárnap 7-kii 
Holnapra kiderül, R. és U. szelvény 
Keddtől minden este 7-kor Csárdás- 
királynő, U. szelvény.

Üzérkedésért — héthónapi börtön
A debreceni járásbíróság XXI 

tanácsa Kányási Péter debreceni 
lakost —- büntetett előéletű 
egyént — héthónapi -börtönre 
ítélte, mert gyermek'hol-inikikal

üzérkedett. Kányási, aki rovar- 
por árusításból tartja el magát 
— 14 forintot érő gyermekiről rí i 
20 forintért akart eladni. Ezért 
kapta a héthónapi börtönt.

JWWWWWR
TUSKÓ és fa sürgősen 

eladó, Petőfi tér 5. II. em. 
9. ajtó.

BEJÁRÓNŐ vagy bcnlla- 
1 ú fel vételik. Szövetruhák 
eladók. Kalapos, Arany 
János u. 18.

ELADÓ egy ágy, fc-hér 
kanapé, Lorántffy u. 18. 
sz. II. ajtó.

KÉT darab 160 — 170 ki­
lós mangalica sertés eladó, 
Böszörményi út 106.

onyomua v aiiaiai., ...... .........—- ------------

rvTI.-rVV.-yrí?: nr Vono.ce L- ir.nv COÓI-, n :wn illeni I onn 1.- í 1 ón folíili l.-ítvéMEGVÉTELRE kevesek 
jó állapotban lévő kombi­
nált vagy hálószoba bú­
tort. Cím: Sebők Béla Deb­
recen. Csapó u. 72.

DUPLA rekamiék, hen- 
cser, fotelek olcsón kapha­
tók, Batthyány u. 7., kár­
pitosnál.

ELA.DÓ zománcozott tüz- 
hely, S ni lay Imre u. 20.

EGY új ’rácsos v-ekamié 
eladó, Béke útja 25 Ke- 
resztépület.

nagy utcai 
szobámat elcserélem ki­
sebb szoba. konyháért! 
vagy hasonlóval is. Salét­
rom a. 8.

EGY zománcos tűzhely 
eladó. Honvéd u. 20.

ELADÓ príma Kalor 
kályha és üveges ajtó. 
Eötvös u. 44.

ÍRÓGÉPEK. szakszerű,

Í gyors javítása kölcsöngé- 
pek Rétinél, Vörös Hadse­
reg útja öl. Telefon: 40-69.

200 kilón felüli kövér 
sertést veszek. Süllyeszti« 
varrógép jókarban eladó, 
Cegléd u. 7.

KÉT darab 140 kilós 
zsírsertés eladó, Szondi u. 
26. sz.

ELADÓ alig használt 
239/A. Orion rádió. Hatvan 
u. 1. I. kapu 11/5/c.

ELADÓ 2 modern, festeti 
ágy, szekrény. Belli’en u 
41. sz.
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VIRÁGZÓ MEZŐGAZDÁSÁGÉRT
_____________________Szakemberek tanácsai — a legiohhak tapasztalatai

ti

Médi Sándort sokan ismerik 
Hajdúnánáson mint jó gazdát és 
kiváló állattenyésztőt. 1933 óta, 
mióta maga gazdálkodik, rend­
szeresen foglalkozik szarvasmar­
hatenyésztéssel, s jó munkájának 
eredménye nyomán egyik kiváló 
teljesítőképességű tehene nem­
csak hogy a megyében a legjobb, 
de országos viszonylatban is az juk. 
elsők között van. Gazdatársai bi­
zalmából már 1950-ben tanácstag 
lett, s most újra megválasztották 
a tanács tagjainak sorába.

Médi Sándor közel 10 kh. saját 
földjén és 1.5 kh. állami tartalék- 
területen gazdálkodik. Beadási 
kötelezettségének pontosan, sőt 
határidő előtt könnyen eleget 
tesz, mert terméseredményei ál­
talában meghaladják a termelők 
nagy többségének szokásos ter­
mésátlagát.

Az említett földterületen Médi 
Sándor 3 darab törzskönyvezett 
tehenet, 1 drb 9 hónapos bikabor­
jút és 2 drb 3 hónapos szoposborjút 
tart.

A beadási kötelezettségen felüli 
termén veket a lövsdelmezősét, 
emelésének érdekében Médi Sán­
dor az állatain keresztül értéke­
síti. A legkiemelkedőbb ered­
ményt Manci nevű 8 éves tehe­
nével érte el, amely 300 napos 
tejelési időszak alatt 8428 liter 
tejet termelt, ebben 311.8 kg tej­
zsírt, mely megfelel 3.7 százalékos 
zsírtartalomnak. Ez a tejmennyi­
ség 2 40 forintos literenkénti áron 
értékesítve 20,227.20 forintos be­
vételt jelentett.

A Manci nevű tehén legmaga­
sabb napi termelése 35.4 liter volt 
és a termelési időszak 10. hó­
napjában a tehén napi tejterme­
lése még mindig 20 liter.

Ezt az eredményt nem a vélet­
len szerencse hozta, hanem Módi 
Sándor jó munkája, akinek mint­
egy 21 éves tenyésztői munka, egy 
sor hasznos megfigyelés és gya­
korlati tapasztalat van a háta 
mögött. A Manci nevű tehén any­
ját mintegy 10 évvel ezelőtt a vá 
sárban vette. Az állat nem volt 
törzskönyves, de annyit tudott, 
hogy jó tejelő képességű, hiszen

jármozás mellett is szakszerű
takarmányozás nélkül — 20 li­
ter tejet adott naponta.

Mit tesz Médi Sándor dolgozó paraszt, tanácstag
a szarvasmarhatenfésztés fejlesztése
érdekében
8428 liter tej egy tehén után egy év alatt

hogy takarmányozási költ­
ségre 9045 forint, gondozási költ­
ségre 1200, állategészségügyi ki­
adásra 500 forintot költött a te­
nyésztő. Ha a 10,745 forintot ki­
tevő összes kiadást levonjuk a 
nyers jövedelemből, tisztabevétel­
ként 9482.20 forint mutatkozik.

A tenyésztői munka után járó 
haszon nem zárul le a feltünte­
tett összeggel, mert a tenyésztésre 
nevelt növendék bika után — az 
anya termelésének figyelembevé­
telével — ha 14,000 forintos el­
adási árat veszünk alapul 18 hó­
napos korban és a felnevelés! 
költségre 8—8500 forintot szá­
molunk, a különbözet ismételten 
a tenyésztői munka komoly támo­
gatása. mellett tanúskodik.

Az eredmények eléréséhez mint 
korábban említettem, nagyban 
hozzájárult a fejlett módszerek 
alkalmazása és az állatok napi­
rend szerű pontos takarmányozá­
sa, gondózása, jártatása.

dús takarmányban lévő víztarta­
lom sokkal kedvezőbben haszno­
sítható az állat szervezete által, 
mint az itatás útján felvett víz­
mennyiség.

Az abrak összeállítása emészt­
hető fehérje és keményítő érték 
figyelembevételével helyes, mert 
1 kg abrak 2.4 liter tej termelé- 

e elegendő mind a fehérje, mind 
reményi tőérték vonatkozásában. 
1 kg tejre 0.42 kg abrak jut a 
íentemlített keverékből, amely 
mennyiséget csökkenteni lehetne 
(Fenti takarmányadagokat a 8400 
iter tej 300 napra eső átlagával

íl napirend

a megye legjobb tehene
Most már meg van győződve 

Médi Sándor is arról, hogy évek­
kel ezelőtt is el lehetett volna ér 
ni a magasabb termelési eredmé­
nyeket, azonban ő is, mint igen 
sokan, kezdetben tartózkodó ma­
gatartást tanúsított az egyes zoo- 
technikai eljárások alkalmazásá­
val szemben. Amikor a törzsköny­
vezési munka kapcsán a fejlett 
módszereket, így itatásos borjú- 
nevelés, egyedi takarmányozás, 
váetetés, tőgymasszázs, napi négy­
szeri fejés (eilest követő időben), 
később a háromszori fejest alkal­
mazta, a jármozás mellett ás el­
érte azt, hogy a megyében a leg­
magasabb termelésű tehene van. 
Már most elérte az országos ver­
seny feltételeit, illetve 428 liter­
rel azt már túl is haladta.

A tenyésztői munkát a fentem- 
lített törzskönyvezett tehenével 
viszi. Utódai szintén 20 liter napi 
tejtermelésen felül termelnek. A 
Manci fia elohasi üsző ebben az 
időben került befejésre. Jármo­
zás mellett Is 18 literes napi tej­
termeléssel s ezen túlmenően ma­
gas tejtermelésű tehenének bika­
borját tenyésztésre neveli. Nagy 
érdemeket szerez az állatállo­
mány minőségi feljavítása terén, 
mert egy ilyen magas termelésű 
anyától származó tenyészállat 
utódaiban szintén örökíteni fog- 

. ja ezt a jó tulajdonságot.

9482 forint tiszta bevétel
.Médi Sándor példája mindenkit 

meg kell hogy győzzön a szarvas 
marhatenyésztés jövedelmezősé­
géről, még azokat is, akik a te­
nyésztői munkát lebecsülik.

A Manci nevű tehén 300 nap 
alatti 20,227.20 forintos jövedel 
inét, ha összehasonlítjuk a ráfor­
dított kiadás összegével, azt lát

A Médi Sándor által alkalma­
zott napirend a következő: a reg­
geli etetés 5 óraikor veszi kezdetét, 
etetés közben az állat gondozása, 
trágyakihordás, 5.30 órakor fejes 
(tőgymasszázs), fél 7 órakor ita­
tás, bealjazás.

Délben fél 1 órakor etetés, gon­
dozás, trágyaleszedés és kihordás 
13 órakor fejés (tőgymasszázs), 14 
órakor itatás, ezt követően más­
fél-két órán keresztül jármozás 
illetve jártatás.

Este 8 órakor etetés, gondozás 
trágyaleszedés, kihordás, fél 9 
órakor fejés (tőgymasszázs), fél 10 
órakor itatás, almozás.

A gondozás alkalmával nem 
csak az állati test felületén vég­
zik el a bőrápolás! munkát, ha­
nem a Ihi-gién-i'kus lej,kezelés 
gondolva, minden egyes alkalom­
mal a három napszakban a farok 
mosást is elvégzik. A körömápo­
lásra külön nagy gondot fordi 
Medi Sándor, mert jávmozásnál 
az állatot gátolja mozgásában a 
túlnőtt köröm.

Az okszerű körömápolás kihat 
az állat korának meghosszabbítá­
sára, mert az nem nyomorodig el 
és nem kényszerül a tenyésztő 
ilyen magas tenyészértékű _ álla lot 
vágóra értékesíteni a körömápo 
lás elhanyagolásából származó 
megbetegedés következtében.

n „Manci“ napi 
takarmánya

A Manci nevű tehén napi ta­
karmánya a következőkből áll 
(A tehén élősúlya: 8.20 mázsa) 8 
kg közepes lucernaszéna, 5 kg ku 
koricaszár, 2 kg szárított répasze­
let, tak, szalma kiegészítésképpen 
7 kg abraktakarmány (40 száza­
léka kukóricadara, 40 százaléka 
korpa, 20 százaléka olajpogácsa) 

Takarmánymeszet és sót az élő­
súlyra megfelelő mennyiségben 
naponta es etetésenként adagolja.

Az alaptakarmány összeállítása 
változtatásra szorul, mert a ma­
gas élős'úlyú tehén csak száraz 
alaptakarmánnyal etetve gyakori 
emésztési zavaroknak van kitéve. 
Sokkal helyesebb lenne tehát 
napi adagba 25—30 kg-os takar 
mányrépa adag pácolt formában 
való etetését vagy ugyanannyi jól 
elkészített silótakarmány etetese

át­számoltuk. ami 28 liter napi 
lagtermelésnek felel meg.)

A takarmány bázis biztosítására 
ésszerűen használta ki Médi Sán­
dor a kormányzatunk adta lehe­
tőségeket és Manci nevű tehene 
után 6661 liter tej beadása mel­
lett 15 mázsa korpát kapott á 39 
forintos mázsánként! áron.

Az állati szervezet megkímélé- 
se érdekében, a jövedelmező te­
nyésztési munka figyelembevéte­
lével bevezette Médi Sándor az 
itatásos borjúnevelést is. Ezzel a 
fejlett módszerrel elérte azt, hogy 
magas tejtermelésű tehene min- végre.

gyes tőgyét a borjú szopás köz­
beni — mondhatni durva döfkö- 
dősétől — megóvja s az állat a 
tőgygyulladást ennek következté­
ben elkerüli. A borjak így csak a 
fejlődésükhöz szükséges tejet 
kapják meg, a havonkénti nor­
mális súlygyarapodás figyelembe­
vételével, ami naponta kb. 1.10— 
1.30 kg-ra tehető.

Az okszerű kifejéssel, amit az 
itatásos borjúnevelés eredményez, 
a tehén tejtermelése a termelési 
időszakban normális emelkedést 
illetve csökkenést mutat, és nem 
állhat elő ennél a módszernél a 
tehén mesterséges apasztása, ami 
igen sok esetben a helytelen kife- 
jés következtében, vagy a borjú 
által visszahagyott tej következ­
tében állhat elő, amikor az utó- 
csepegtetést kényelmi szempont­
ból, vagy más okból nem hajtják

Műtrágyúsa* tavansiak alá
Számtalan kísérleti eredmény 

bizonyítja, hogy a műtrágyák ked­
vező érvényesüléséhez elsősorban 
az szükséges, hogy azokat idejé- 

n alkalmazzuk. Ezért a szuper- 
foszfátot és kálisót, — amelyek 
lassabban oldódnak — a tava­
sziak alá is ősszel juttassuk a ta­
lajba. Hatóanyaguk így korata­
vaszra feloldódik és a fiatal nö­
vényeknek már a kezdeti fejlő­
dés idején megfelelő tápanyaggal 
vannak segítségére.

A szuperfoszfát és kálisó őszi 
kiszórása különösen előnyös a 
megyénk területén, ahol általá­
ban tavasszal kevés eső esik. Szá­
razabb vidéken ugyanis, a tavasz- 
szal adott szuperfoszfát nem min­
den esetben tud kellőképpen fel­
oldódni. j

A kálisót tavasziak ala a kötöt- 
tebb talajokon ugyancsak ősszel, 
lazább talajokon pedig a tél vé­
gén, vagy egész koratavasszal 
szórjuk ki a szuperfoszfáttal egy­
idejűleg. További előnye a műtrá­
gyák őszi kiszórásának az, hogy 
az őszi szántással a talaj mélyebb 
rétegébe, oda juttatjuk, ahol a 
tápanyagot felvevő gyökérzet na­
gyobb tömege helyezkedik el.

Arra törekedjünk, hogy a mű­
trágyák hatóanyaga jól érvénye­
süljön. A szuperfoszfát általában 
akkor érvényesül jól, ha a talaj 
elegendő szervesanyagot (hu­
muszt) s nitrogént tartalmaz és a 
talaj tevékenysége jó. Jól érvé­
nyesül a szuperfoszfát akit or is, 
ha nitrogénben gazdag gyökér- és 
tarlómaradványt visszahagyó pll 
langós növények után visszük a 
talajba.

Jelentősen fokozhatjuk a szu­
perfoszfát hatóanyagának érvé­
nyesülését — különösen gyenge 
tevékenységű talajokon,_ — ha a 
szuperfoszfátot az istállótrágyá

val egyidejűleg munkáljuk a ta­
lajba. Pl. 160 mázsa istállótrágyá- 
ihoz 1.60 kg sima .szuperfoszfátot 
adunk.

Kálisót használjunk a kálium­
ban szegény homok- és táptalajo­
kon, továbbá a káliigényes növé­
nyek (burgonya, cukorrépa, do­
hány, s^őlő és gyümölcs) alá.

Szuperfoszfát adagok: a cukor­
répához és burgonyához 100—160 
' a len, kender és dohányhoz 
80—100 kg, olaj- és rostnövé­
nyekhez 50—80 kg kát. holdan­
ként.

A szőlő erősen kálium- és fosz­
forigényes növény. Különösen 
nagy a kálium igénye a homoki 
szőlőnek. A káliumtrágyázás ked­
vezően befolyásolja a szőlővessző 
korábbi beéredését, növeli a fagy­
állóságát és fokozza a szőlő ellen­
áll óképességét a peronoszpórával 
szemben. A kálisó nemcsak emeli 
a szőlőtermés mennyiségét, ha­
nem növeli a must cukorfokát és 
javítja a bor minőségét.

A 'kiváló bor- és csemegesző­
lő termelésénél különösen fontos 
a kálisó és szuperfoszfát-mütrá- 
gya alkalmazása.

A szőlőt ősszel kát. holdanként 
100—160 kg kálisóval és 150 -200 
kg szuperfoszfáttal trágyázzuk a 
talaj adottságok szerint.

A kálisót és szuperfoszfátot egy­
mással keverjük össze, és fedés 
után egyenletes elosztásban jut­
tatjuk a szőlő sorközeibe olyan­
formán, hogy azokban előzetesen 
ekével, vagy kapával ásónyomnvi 
barázdát húzunk, majd a műtrá­
gyát kiszórjuk és a barázdát be­
fedjük.

Számos kísérlet bizonyítja, 
hogy a szuperfoszfáttal és kuli- 
séval ellátott fák nagyobb lombot 
fejlesztenek és több gyümölcsöt

teremnek. A szuperfoszfát fosz­
forsava elősegíti a gyümölcs 
egészséges fejlődését, továbbá a 
jövő évi termőrészek korábbi be- 
éré-sét. Keményhúsúvá fejleszti a 
gyümölcsöt és ennek következté­
ben jobban szállítható és eltart­
ható.

A kálisó jelentősen javítja a 
gyümölcstermés minőségét. Nö­
veli a gyümölcs cukortartalmát, 
így íze édesebb, aromája (zamat­
anyaga) kellemesebb és színe 
élénkebb lesz.

A gyümölcsösben kát. holdan­
ként 120—180 kg szuperfoszfátot 
és 160—240 kg kálisót adunk. E 
műtrágyákat ősszel ajánlatos ki­
szórni, olyanformán, hogy zárt 
telepítésű gyümölcsösben egyen­
letesen szórjuk el a trágyázandó 
területen, a háztáji gazdálkodás­
ban pedig az egyedülálló gyü­
mölcsfákat nemcsak a korona- 
csurgó nagyságában műtrágyáz­
zuk, hanem azon túl is tányér­
alakban, mert a tápanyag felvevő 
gyökerek messze elágaznak a 
gyümölcsfa tövétől.

Egyedülálló fákhoz termőfa- 
egység'enként 4—5 kg szuperfosz­
fátot és 5—6 kg kálisót számí­
tunk. A kiszórt műtrágyát az őszi 
szántással vagy ásással munkál­
juk a talajba.

Nitrogénben szegény talajokon 
használjunk nitrogéntartalmú 
műtrágyát is. Jó bevált nitrogén- 
műtrágyája a szőlőnek és gyü­
mölcsösnek a kénsavas ammónia, 
melynek hatása bár lassúbb, 
azonban egyenletes és tartós. A 
szőlőt és gyümölcsöt tehát nem­
csak kezdeti, hanem későbbi fej­
lődéséhez szükséges táplálóanyag­
gal is ellátja. Kénsavas ammóniá­
ból kát. holdanként 60—100 kg-ot 
adunk.

ÚTBAN A SZŰZFÖLDEK FELÉ..

Az 1954—55. években, a Szov-

beiktatni, mely lényegesen meg­
könnyíti az emésztés munkája., 
olcsóbbá tenné a termelést.

Helytelen és téves Medi Sán­
dornak az az állítása, hogy a ta­
karmányrépa etetése lerontja a Ű]"ió*ban Kazahsztán kerületei- 
tej minőségét s az így, nyer. el - Szlbériában, az Uraiban, a
„vizes” lesz. Emiatt Medi Sander Vol„a_környékén és Észak-Ka u-
nem termel takarmanyrepat es részén 13 millió
idegenkedik a siló etetésétől .s. :^^ldet és parlagot
Ezzel szemben tudott dolog, nog művelésbe
a tejelő szarvasmarháknál a nedv- nek

céljából. Ez nagyobb terület, mint 
Argentina, Ausztrália, Franciaor­
szág és Francia-Marokkó búza ve­
tésterülete együttvéve, 

h^k- A Szovjetunió Kommunista 
vesz- Pártja felhívta a mezőgazdaság 

abonatermelés gépkezelőit, a komszomolistaka

és az esész ifjúsága", hogy ve­
gyenek részt az új földek meghó­
dításában.

A párt felhívását lelkesen fo­
gadták a szovjet emberek. 400 
ezer ifjú hazafi jelentkezett a 
komszomolbizottságokban, közü­
lük 60 ezer már elutazott u szűz- 
földek meghódításának kerületei­
be.

A gyorsvonatot, amellyel a 
moszkvaiak utaztak, traktorok­
kal, kombájnokkal, vetőgépekkel, 
kultivátorokkal megrakott sze­
relvények követték. Egyik állo­
máson a két szerelvény — a sze­
mély- és a tehervonat — egymás 
mellé érkeztek. A novo-putyovka: 
gépállomás traktoristái kiszálltuk 
a vonatból, s lelkesedve nézték az 
új gépeket. Az új gépek szinte 
vonzották a fiatalokat, akik azon 
nyomban szerettek volna a trak­
tor vezetőfülkéjébe ülni és meg­
kezdeni a szántást a sztyeppén.

A képen: A fiatalok lelkesedve 
nézik az új gépeket, — melyekkel 
végzik majd a munkát a szűzföl­
deken.

n
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A termelési társulásokról
(Folytatás)

A termelési társulásoknak, leg­
magasabb formája a mezőgazda­
sági termelési szövetkezet. Pár­
tunk és kormányunk változatla­
nul, továbbra is a termelőszöve'- 
kezetekben látja mezőgazdasági 
termelésünk felemelkedésének 
legjobb biztosítékát. Pártunk és 
kormányunk természetesen to­
vábbra is a termelőszövetkezetek­
be való belépésnél a teljes önkén­
tességi elvet vallja és ezért sen­
kit sem szabad saját meggyőző­
dése ellenére a termelőszövetke­
zetbe kényszeríteni. De ugyanak­
kor nem szabad elhallgat­
nunk, hogy pártunk, és kor­
mányunk fokozott segítséget, el­
sősorban termelési segítséget kí­
ván nyújtani a termelőszövetke­
zeteknek.

Ma már szerte az országban 
igen sok jól működő termelőszö­
vetkezet van, amelyekben a tag­
ság jövedelme sokkal nagyobb, 
mint a jól gazdálkodó középpa­
rasztok jövedelme. Püspökladány­
ban mindenki ismeri a Kossuth 
termelőszövetkezetet, amely jól 
gazdálkodik, van öntözéses ker­
tészete, ami igen magas jövedel­
met biztosít a termelőszövetkezet 
tagságának.

A „fényes csizmások“
és a „bakancsosok“

Hiba lenne, ha nem mondanánk 
meg, hogy ugyanakkor még van­
nak hibák a termelőszövetkeze­
tekben. így például a püspökladá­
nyi termelőszövetkezetben is meg­
találhatók, hogy a közös vagyont 
nem mindenki becsüli meg, nem 
törekszik annak gyarapításá"a, 
márpedig a termelőszövetkezet 
jövedelmének fő forrása a közö: 
vagyon gyarapítása. Van

Irta: Pogácsás György, 
az áltaini gazdaságok minisztere

is akik nem lenség húz hasznot. Ezt a problé­
mát türelmes, politikai jó mun­
kával meg kell oldani.

iőszövetkezetben 
mindenkor fogják meg a niun.ca 
keményebb végét és bizony néna 
a munkafegyelem nem a legjobb. 
Egyes termelőszövetkezetekbe n a 
tagság között nincs meg a teljes 
egyetértés. A „fényes csizmások 
a középparasztok, a „bakancso­
sok” az agrárproletárok . nem 
mindenben értik meg egymást. Ez 
súlyos hiba. mert ha egy termelő- 
szövetkezeten belül a tagság nem 
érti meg egymást, ott nincs jó kö­
zös munka, ott nem lehet nagy 
terméseket elérni. A kapitaliz­
musra jellemző az, hogy a pa­
rasztság egy csekély része vagyo- 
nosodik mások kizsákmányolásá­
ból gazdagszik, kulákíká válik. A 
parasztság nagyobb része pedig 
elszegényedik, agrárproletárrá vá­
lik. A parasztságnak ez a réteg­
ződése azáltal szűnik meg, hogy 
a dolgozó parasztság önkéntes 
alapon termelőszövetkezetedbe 
társul. Itt az a cél, hogy minden 
ki a jómódú középpűraszt szín­
vonalára emelkedjék, sőt azt túl 
is szárnyalja. A termelőszövetke 
mosodák, másik tkdzsá-kmányolásá- 
egyik ember nem a másik mun­
kájából él, hanem mindenki a 
termelőszövetkezetben végzett 
munkája alapján részesedik a kö­
zös jövedelemből.

Ezért, ha mindenki a termelő 
szövetkezetben jól dolgozik, ak­
kor nincs alapja annak az élet­
színvonalbeli különbségnek, meri 
itt mindenki a munkája alapján 
a munkaegységei után megkapja 
a tisztességes jövedelmet. Ebből a 
megnemértésből, ami a középpa­
rasztok és az agrárproletárok kö­
zött egyes termelőszövetkezetek­
ben, Püspökladányban is még 
meg van, nem a termelőszövetke-

Néhány szót a termelési bízott-

egész mezőgazdasági termelésnek, 
j Ismertessék a dolgozó parasztság 
j előtt azokat a nagy jelentőségű 
határozatokat, amelyeket pártunk 
és kormányunk a mezőgazdasági 
termelés fellendítése érdekében 
hoz. Vegyék kézbe az egész ter-

ágokról. A mezőgazdasági ter­
melés fejlesztéséről szóló párt- és 
kormányhatározat megjelenése 
után dolgozó parasztságunknál 
tömegmozgalomként bontakozott 
ki csaknem valamennyi faluban 
és városban a termelési bizott­
ság.

A termelési bizottságok egész­
séges szervek, mert a népből ta­
kadtak és onnan táplálkoznak. A 
termelési bizotságok nagy jövőjű 
szervek. A termelési bizottságnak 
kell irányítani és összefogni a ).a- 
lu egész mezőgazdasági termelé­
sét. Ennek megfelelően magát a 
termelési bizottságot úgy kell ös­
szeállítani, hogy tagjai között. a 
falu egész mezőgazdasága kép­
viselve legyen, a termelési bizott­
ság hűen fejezze ki a falu terme­
lési arculatát. Ezért tagjai közé 
be kell választani a termelőszö­
vetkezet, a termelési társulások 
egyénileg gazdálkodó parasztok 
legjobb képviselőit

A termelési bizottságok legye­
nek kezdeményezői, mozgatói az

melési társulások szervezését, irá­
nyítsák a termelési szerződéseket, 
éberen őrködjenek afölött, frogy 
a termelési szerződés feltételeit 
mind a dolgozó parasztok, mind a 
termeltető vállalatok betartsák.

Ha azt látják, mint például ez 
évben a kender, cukorrépa, vagy 
baromfi átvételénél, hogy a dol­
gozó parasztság termését leminő­
sítik, vagy jogtalan levonásokat 
alkalmaznak, vagy a szerződés 
szerint járó juttatásokat nem 
megfelelő időben vagy minőség­
ben kapják meg a dolgozó pa­
rasztok, úgy keményen ~ lépjenek 
fel, mint a dolgozó parasztok ér­
dekképviseleti szerve.

A termelési bizottságok szer­
vezzenek szakköröket, mezőgaz­
dasági előadásokat, vigyenek éle­
tet a gazdakörök munkájába. A 
termelési bizottságok hatékonyan 
működjenek közre a község apa­
állatellátásának megteremtésé 
ben, olyan apaállatokat alkal­
mazzanak a községben, amelyek­
nek utódait a dolgozó parasztság 
legjobban szereti tenyészteni

A ir/ersüoszfátok javítják a komposst 
minőségét

Az olyan esetekben, amikor 
nem a növények azonnali fosz­
forigényének kielégítése a fel­
adat, igen jól felhasználhatók a. 
talaj foszfortartalmának fokozá­
sára a ,nyersfoszféto-k. Savanyú 
talajokon mésztartalmúk is igen 
jól érvényesül.

Kísérletek azt mutatják, hogy 
alkalmazásuk hatásossága erősen 
fokozható abban az esetben, ha

azokat megfelelő arányban 
komposzthoz keverjük. Általában 
kétszer akkora mennyiséget kell 
belőlük alkalmazni, mint a fel­
tárt foszfortrágyákból.

A komposztálás tartania alatt a 
foszfát foszfortartalma jórészt 
feltáródik és a növények által 
könnyen felvehető alakban kerül 
a talajba.

ELŐKÉSZÜLETEK A SZŰZ- 
FÖLDEKEN A TAVASZI 
VETÉSRE

A Szovjetunió keleti részében 
körülbelül 18 millió hektár ’ol- 
dön megalakult új kolhozok és 
szovhozok előkészületeket tesznek 
a tavaszi vetésre. Az egész vetés- 
terület számára kitűnő minőségű 
vetőmagot tartanak fenn. A szűz­
földeken működő gépállomáso­
kon nagyszámú mezőgazdasági 
technikus készíti elő a hatalmas 
Diesel-traktorokat, az öttagú eké­
ket, a tárcsás boronákat, vala­
mint Terentyij Malcev szibériai 
kolhozparaszt-tudós rendszere 
szerint készült egyéb mezőgazda- 
sági gépeket.

CSÖKKEN AZ AMERIKAI 
FARMEREK JÖVEDELME

A „Journal of Commerce” cí­
mű lap tudósítása szerint az ame­
rikai farmerek jövedelme tovább­
ra is csökken. A lap adatai sze­
rint a farmerek tiszta bevétele 
ebben az évben 0.8 milliárd dol­
lárral kevesebb, mint a múlt év­
ben és 4.3 milliárd dollárral ke­
vesebb, mint 1947-ben.

A cikkíró hozzáteszi, hogy az 
említett adatok arra mutatnak, 
hogy 1955-ben a farmerek tiszta 
bevétele becslések szerint körül­
belül további egymilliárd dollár­
ral csökken;

303 MÁZSÁS CUKORRÉPA- 
TERMÉS A DESZKI 
KOSSUTH TSZ-BEN

A deszki Kossuth termelőszö­
vetkezet tagsága igen jói gon­
dozta cukorrépa földjét, s a jó 
munka jutalmául a 10 holdas cu­
korrépa táblájáról igen gazdag 
termést takarított be. Az átlagter­
més holdanként 302 mázsa volt.

A szövetkezet tagsága a répa 
árán felül még százezer forint 
prémiumot is kapott, s ez bizony 
lényegesen növelte az egy mun­
kaegységre eső jövedelmet.

nak még a püspökladányi terme- zet tagsága, hanem az osztályei-

fiz istáilátráiyázás kérisérel
DR. SZELÉNYI FERENC

egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa

Foglalkoznunk kell ismét ezzel 
a kérdéssel, mert termelőszövet­
kezeteinkben és dolgozó paraszt­
ságunk körében még akadnak 
jócskán olyanok, akik nem lát­
ják be az istállótrágyázás jelentő­
ségét. Sokan az istállótrágyát nem 
tekintik a növénytermelés szem­
pontjából főterméknek, hanem 
azt mint az állattenyésztés terhes 
melléktermékét kezelik.

Ahhoz, hogy leromlott talajaink 
termőképességét fokozni lehessen, 
ahhoz, hogy a talajban élő sza­
badszemmel nem látható bakté­
riumok számára megjavuljanak 
az életfeltételek, s így ezek az ap­
ró kis élőlények bőségesen tudják 
növényeinket táplálóanyaggal el­
látni,

istállótrágyára van szükség, de 
nem akármilyen istállótrágyá- 
ra!

A talajok termőképességének a 
fokozása, a terméseredmények je­
lentős növelése szempontjából 
nemcsak jól kezelt trágya szük­
séges, hanem az is, hogy ezt idő­
ben, táplálóanyag veszteség nél­
kül szórjuk szét a talajon és 
szántsuk alá. A jól kezelt trá­
gyát egyszóval „szakszerűen” kell 
a talajba juttatnunk, ahhoz, hogy 
jó trágyahatást érjünk el.

181 mázsa takarmány- 
répa, vagy 396 mázsa

Hogy mit jelent a növények 
számára a jól kezelt istállótrágya, 
mi sem bizonyítja jobban, mint 
az a tény, hogy holdanként 150 
mázsa istállótrágyával átlag 35 
mázsa szervesanyag, 90 kg nitro­
gén, 60 kg foszfor, 90 kg káli és 
75 kg mész jut a talajba, ami 4

fél mázsa pétisónak, 3 és fél 
mázsa szuperfoszfátnak, 2 és ne­
gyed mázsa kálisónak, valamint 
2 és fél mázsa cukorgyár! inész- 
íszapnak felel meg.

Azt, hogy milyen hatás érhető 
el istállótrágyával, a volt pallaei 
Mezőgazdasági Kísérleti Intézet 
következő adataival szeretném 
alátámasztani. 1950-ben László­
mat orban, barna mezőségi tala­
jon a nem trágyázott takarmány- 
répának 181 mázsa volt a termé­
se. Az istállótrágyázott takar­
mányrépa ezzel szemben 396 má­
zsa, tehát 215 mázsával nagyobb 
termést adott.

Ugyanabban az évben Barabá­
son savanyú, agyagos talajon a 
nem trágyázott takarmányrépá­
nak 167 mázsa volt a termése, 
istállótrágyázott takarmányrépá­
ból 268 mázsa termett, ami 101 
mázsa terméstöbbletet jelent. 
Ugyancsak Barabáson

az istállótrágyázallan kukoricá­
nak 30 mázsa volt a termése 
Istállótrágyával ezzel szemben 
45 mázsa termést értünk el, ami 
nem kevesebb, mint 15 mássa 
terméstöbbletet jelent.

Miután ezek az adatok világosan 
bizonyítják, mit jelent az istálló­
trágya a termelés számára és má: 
most kell biztosítanunk a jövő év 
trágyaszükségletet, nem mulaszt­
hatjuk el, rámutatni arra, hogyan 
is kell az istállótrágyát helyesen 
érlelni, szakszerűen kezelni.

fiz istállótrágya helyes 
érlelése

Ahhoz, hogy jó istállótrágyánk 
legyen, naponta átlag 3—4 kg 
alomszalma szükséges számosál­

latonként. Ha ennél több szalmá­
val almozunk, igen szalmás lesz 
a trágyánk, ha kevesebb szalmát 
használunk, túl gyorsan bomiikc a 
trágya, kevés trágyát kapunk.

3_4 kg napi alomszalma mel­
lett átlag 30 kg kevert trágyá­
val számolhatunk számosálla­
tonként, ami átlag évi 100 má­
zsa trágyahozamot jelent.
A trágya helyes kezelése a kö­

vetkező feltételekhez van kötve, 
megfelelő nedvességhez és hő­
mérséklethez. Mitől függ, illetve 
mi szabja meg az istállótrágya 
felmelegedését? Egyrészt a trágya 
nedvesség tartalma, másrészt an­
nak szellőzöttségc, tehát levegő­
tartalma. A túl száraz trágya ép­
pen úgy, mint az igen nedves trá­
gya nehezen melegszik fel. Az 
ilyen trágyában nehezen oviul 
meg a szervesanyag bomlása. A 
legjobban a „nyirkos” trágya ér­
lelődik, amelyben csak annyi ned­
vesség van, hogy nem csurog ví: 
a trágyából ha azt markunkban 
összepréseljük. Ha az ilyen trá­
gyát túl lazán rakjuk, úgy ez nem­
csak gyorsan melegszik fel, ha­
nem igen forró lesz. Az ilyen trá­
gyában, amelyben túl sok a le­
vegő, gyorsan szaporodnak el azok 
a baktériumok, amelyek a szer­
vesanyagot elégetik. Az ilyen trá­
gya 70 foknál magasabb hőmér­
sékletre is fel tud melegedni. Mi­
nekután a trágyának túlzott fel- 
melegedése jelentős tápanyag- 
veszteséggel jár, 

a trágyakezelés legfontosabb 
feladatai közé tartozik a hőmér­
séklet ellenőrzése, a felmelege­
dés szabályozása, illetve csők 
kentése, ami gyakorlatilag Ug­
ratással, a trágya szakaszos ra­
kásával érhető el.

Úgy kell trágyát raknunk, hogy 
kezdetben annak hőmérséklete ne 
emelkedjék 60 fok fölé, s a trágya 
hőmérséklete 2—3 nap múlva fo 
kozatosan csökkenjen. Hogyan el .
lenőrizhető hőmérő nélkül a trá- érett trágyára számíthatunk,

gya felmelegedése? Egészen egy­
szerűen, vasvillával. Ha ezt 
ugyanis a trágyába dugjuk és ez 
kihúzás után kezünket nem égeti, 
a trágya hőmérséklete, nem lehet 
magasabb 60 foknál.

fi szakaszos 
trágyakezelés

A trágya helyes hőszabályozá­
sát és érlelését gyakorlatilag a 
szakaszos trágyarakással tudjuk 
biztosítani. Ezzel elkerülhető a 
trágya igen erős felmelegedése, 
ami jelentős tápanyag megtakarí­
tást jelent.

Hogyan szervezzük meg üze­
meinkben a helyes trágyakeze­
lést?

Legcélszerűbb, ha az istállótrá­
gyát azoknak a tábláknak a 
szélén rakjuk szarvasba, ame­
lyeken a trágyát lel fogják 
használni,

A trágyakezelést nem mélyített, 
hanem kissé domború, döngölt 
alapú, törekkel, tőzeggel, esetleg 
szecskázott szalmával borított trá­
gyaszérűn végezzük. A trágyaszé­
rű körül 50 cm széles és 50 cm 
mély árkot ássunk. A kitermelt 
földet használjuk majd fel a 
szarvas leföldeléséhez. A szarvaso­
kat szakaszosan építsük ki, illet­
ve rakjuk, mégpedig úgy, hogy 
azoknak a szélessége 5, hossza 
legalább 10 méter legyen.

Az ilyen 5 m széles, 10 m hosz-

A trágya rakását és erjesztését 
a következőképpen végezzük. Ah­
hoz, hogy az egyes szakaszokat 3 
méter magasra rakhassuk, leg­
jobb, ha 5X3 méter területen, te­
hát 15 négyzetméteren kezdjük a 
szarvast felrakni. Erre a terület­
re naponta 30 cm magasan rak­
junk trágyát. Mivel egy számos­
állat napi trágyahozama 30 kg, 
ahhoz, hogy 30 cm-re rakhassuk 
a trágyát 1 négyzetméterre 10, 
a 15 négyzetméterre pedig 150 
számos állat trágyája szükséges.- 
Száz számosállat esetében 4X2.5 
méteren, tehát 10 négyzetméteren 
rakjuk a trágyát. A szérűre ra­
kott trágya ne legyen se túl laza, 
se túl tömött.

fi frágva hőmérséklete
A hőmérsékletet vasvillával el­
lenőrizzük.

Ha gyors és erős a felmelegfedés, 
úgy tiprassunk. Ha a trágya nem 
melegszik fel túl gyorsan, úgy az­
által, hogy nap-nap után mindig 
30 cm magasan rakjuk a rétege­
ket egymás fölé, melyeknek súlya 
300 kg, megakadályozzuk a trá­
gya forró erjedését.

Ha nap-nap után 30—30 cm-es 
réteget rakunk egymásra,

10 nap múlva a 3 m magas sza­
kaszt legalább 10 cm vastagon 
le kell földelnünk.

Így megóvjuk a trágyát a szára­
dástól és tápanyagveszteségektől 
is. Amint befejeztük az első 3 m 
mavas szakasz rakását, hozzá-szú és 3 m magas szarvas 70 , , ,, . .., , , , „,, , csatlakozóan elkezdjük a másikhold szamara holdanként 100 c, . , valrácáf c fn,vln,ÍMv

mázsa istállótrágyát biztosit.
Ha kevés számosállat miatt kény­
telenek lennénk 5 m helyett 4 m 
széles szarvasokat rakni, úgy 12.5 
méter hosszú szarvasok adnak 100 
mázsa holdanként! trágyát 10 hold 
számára. Átlag a szarvasok min­
den négyzetméterén 20 mázsa

szakasz rakását, s így folytatjuk 
a szarvasok szakaszos felépítését.

Ha fentiek szerint érleljük és 
kezeljük az istállótrágyát, úgy 
egészséges, jól érett, táplálóanya­
gokban gazdag trágya jut a talaj­
ba, amivel jelentős terméstöbble­
tek érhetők el, mintha nem_ trá­
gyázunk, vagy rossz, helytelenül 
kezelt trágyát használunk.
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